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Jubileumok jegyében 
Mohácson többszörös honfoglalás volt 

1996-os esztendő a honfog-
lalás 1100. évfordulója kap-
csán, jubileumi évfordulók 
jegyében telik. Azt hiszem, 
hogy a sorscsapások és a le-
horgasztott fejjel átélt nehéz 
percek, órák, napok, esz-
tendők és évtizedek ellenére is 
büszkén ünnepelhetünk, em-
lékezhetünk, tiszteleghetünk 
a múlt máig ható eseményei és 
nagyjai előtt. Fiataljainkkal 
emelt fővel ismertethetjük 
meg tisztelhető őseink máig 
ható munkásságát, elisme-
réssel tárhatjuk fel múltunkat. 
Gyökértelenül, talajtalanul, 
nemzeti tartás nélkül nem ka-
paszkodhatott volna meg a 
nyelvével, kultúrájával, kör-
nyezetéből kimagasló mássá-
gával önmaga ellen folytono-
san vihart gerjesztő nemzet 
Európában, ha nincsenek ha-
zájukra büszke vezéreik, ha 
nincs a testi-lelki nyomort is 
vállaló nép. 

Ezért a túléléséért, életben 
maradásáért erején felül min-
dent felvállalni kényszerülő 
nemzet napjainkra szomszé-
dainál korábban öregszik, na-
gyobb ütemben fogyatkozik 
és hanyatló erejéből egyre 
kevésbé futja nemzeti büsz-
keségre, optimizmusra. Emlé-
kezzünk hát, hogy e hazának 
nevezett és érzett területen 
volt e jobb, és az emberileg 

Honfoglaló őseink 1100 évvel ezelőtt hazára leltek e földön. Hogy honnan Indultak még ma sem 
tudjuk pontosan, hogy jól választottak azt a nemzet fennmaradása példázza. Kár, hogy életünk 
milyenségéről már régóta nem tehetnek 
élhetőt mi keserítette a mai va-
lóságra, emlékezzünk gyász-
teljes időszakjainkra, hogy ér-
tékelhessük a demokráciában 
rejlő lehetőségeinket, emlé-
kezve okuljunk, hogy realitá-
sok vértezetében vívhassuk 
csatáinkat, a beteljesítő álmo-

kat igérő (eddig mindig déli-
bábnak minősült) máért és 
holnapért. 

Az ez évben esedékes ün-
nepségek jubileumi évfordu-
lóhoz méltó városi rendezvé-
nyeinek előkészítésével a 
KOB és egy ad hoc bizottság 

foglalkozik. Ebből eredően 
más-más elképzelések szület-
tek az 1996-os esztendőben 
várható ünnepségek lebonyo-
lítására. Várhatóan a képvise-
lőtestület februárban dönt 
majd az előterjesztésekről. 
(Folytatás a 2. oldalon) 

A tartalomból 
A komplex kultúráért (2) 

A parfümről nemcsak nőknek (3) 

Képviselő-testületi határozatok (4) 

Kölkedi oldal (5) 

Magyar, német nyelvű keresztrejtvény (6) 

A szerkesztőség postályából (7) 

Sport (8) 

B U S Ó J Á R Á S 1996 
A Bartók Béla Művelődési 

Központbanjanuár 18-án tar-
tották az idei Busójárás első 
tájékoztató és összehangoló 
ülését, melyre meghívták a 
rendőrséget, a közterület fel-
ügyelőket, a Horvát Kisebb-
ségi Önkormányzatot , a 
Sokac Kör vezetőségét, a mo-
hácsi együttesek- és a busó-
csoportok vezetőit. A tájékoz-
tatást Lehel György igazgató 
tartotta. A programtervezet 
pontjainak egyeztető megbe-
szélését Köveskúti Péter és 
Vikár Csaba vezették, melyben 
minden résztvevő konstruktív 
és rugalmas partnemek bizo-
nyult, aminek köszönhető a 
tájékoztató gördülékenysége. 
Remélhető, hogy ez a mostani 
fegyelmezett egyetakarás 
kivetül a farsangi rendezvé-
nyekre is, és egy újabb sikeres 
mohácsi farsang kerül meg-
rendezésre. 

Itt jelentette be Czita Má-
tyás a Sokac Kör elnöke, hogy 
meghívást kaptak a horvát-
országi Opátiába a Nemzet-
közi Folklór Karneválra, feb-
ruár 17-ére. Erre a seregszem-
lére egy 25-30 fos busó-cso-
portot várnának tőlünk a ren-
dezők. A Sokac Kör és a Hor-
vát Kisebbség i Önkor-
mányzat vállalná az utazta-
tást, de az a mohácsi 18-i ren-
dezvények kizárják, hogy az 
ezen részt vevő busók Opá-
tiába is elutazzanak, mert nem 
érnének időben vissza. Me-
goldás az lenne, ha Opatiába 
külön csoportot szervezné-
nek, de a ruhák és maszkok 
száma Mohácsra is kevés, 
ezért azokat kívánják felkérni 
a horvátországi csoportba 
való részvételre, akiknek van 
saját felszerelése, hajlandók 
beöltözni és elutazni. 

(Folytatás a 2. oldalon) 

Altalános iskolai kínálat 
Kora tavasszal több száz 

családnál vetődik fel az a 
probléma, hogy nagycso-
portos kisgyermekeiket hova, 
melyik iskolába írassák be. 

Meghatározó lehet az isko-
la közelsége, mely valóban 
nagyon praktikus dolog, de 
vannak különböző képességű 
gyerekek, akiket a szülők 
megfelelően, speciális olda-
lukról szeretnének fejleszteni. 
Nagyon fontos döntés ez, hisz 
most indul el igazán a szigorú 
követelményrendszerek labi-
rintusában. Egy rosszdöntés 
sorozatos kudarcélményt 
okoz a kis lelkében, s a kez-
deti öröm egy-kettőre elillan-
hat. 

Ebben a fontos döntésben 
kívánunk útmutatót adni a 
szülőknek. A város általános 
iskoláiban egyre inkább ver-
senyhelyzet alakul ki a gyere-

kekért, hogy a korábbi 2-3 el-
s őosztályukat új ra eltudj ák in-
dítani. Ennek megfelelően va-
lamennyien igyekeztek kiala-
kítani a saját profiljukat, ame-
lyek a következők: 

Belvárosi Általános Iskola 
2 első osztályt indít. Mind-

két osztályban választható az 
angol vagy a német nyelv, va-
lamint a napközi. 

Széchenyi István Álta-
lános Iskola 

2 osztályt indít. Az egyik 
természettudományos tagozat 
lesz, amelyben választható az 
angol, illetve a német nyelv. 
Igény esetén horvát nemze-
tiségi nyelvoktatást is biztosí-
tanak. 

Park Utcai Általános Is-
kola 

3 osztályt indít. Tovább él 
az ének-zene tagozat, 

(Folytatás a 2. oldalon) 

A hal(hat)atlanok klubja 
A Mohácsi Dolgozók Hor-

gászegyesülete 28-án vasár-
nap 14 órai kezdettel a Bartók 
Béla Művelődési Központban 
tartja a tisztújító közgyűlését, 
mely öt évenként esedékes és 
a tizenöt tagú új vezetőség 
megválasztása a célja, az e-
gyesület azon vezetőinek a 
megválasztása, akiknek a kö-
vetkező öt évben feladatuk 
megoldani minden problémát, 
elhárítani minden akadályt a 
nemes horgászszenvedély 
űzése elől. 

Településünk családjai 
közül kevés olyan van mely-
nek ne lenne kapcsolata egy 
vagy több horgásszal akár ro-
koni, akár baráti vonatkozás-
ban. A horgászás egy olyan 
hobbi, melyben egyfajta va-
dászszenvedély, a táplálék-
szerzés egyik ősi módja és a 
természet szeretete össze-

kapcsolódott az ember testét-
leikét kimerítő szellemi, vagy 
fizikai tevékenyből való idő-
leges kiszakadással, egyfajta 
nagyon szép, nyugalmas, de 
ugyanakkor aktív pihenéssel. 

Sajnos mai világunkban 
egyre inkább érvényesül az a 
közmondás számba menő ma-
dáchi tragikus megállapítás, 
mely szerint „sok az eszkimó 
és kevés a fóka". Ez elmond-
ható a Duna-menti emberek és 
a vizekben élő halak egymás-
hoz való arányáról is, melyből 
kibékíthetetlen ellentétek és 
megoldhatatlannak látszó 
gondok halmaza keletkezett 
és keletkezik, megtetézve 
mindez éhező emberek és nagy-
jövedelmű, gazdaságilag 
domináló személyek kibogoz-
hatatlanul kusza érdekel-
lentéteinek sokaságával. 

(Folytatás a 2. oldalon) 

A telefon ma már nem álom 
Jelentős változások követ-

keztek be a telefonbekötést 
maghatározó feltételekben. A 
MATÁV Rt. a közelmúlt 
rendkívül intenzív fejlesztései 
során olyan alaphálózatot ho-
zott létre, mely az igényeknek 
megfelelően gyorsan és szinte 
korlátlanul fejleszthető to-
vább. 

Berek István a MATÁV Rt. 
Mohácsi Távközlési Centru-
mának vezetője a következő 
tájékoztatást adta: Az eddig 
leadott várakozók igényeit 
teljesítettük. Jelenleg még kb. 
800 vonal kapacitásunk van. 
így rövid időn belül teljesíteni 
tudjuk igénybejentés esetén a 
telefonszolgáltatás beve-
zetését. Új igénylés esetén 
jogszabály írja elő, hogy a 
létesítéshez szükséges adato-
kat — Igénylő lapon — kell 
benyújtani. Ezt a formanyom-

tatványt az Ügyfélszolgálati 
Irodánk (Mohács, Szabadság 
u. 12.) bárkinek a rendelke-
zésére bocsátja. Érdeklődni 
pedig közvetlenül a 084 szá-
mon lehet. Szeretném a lakos-
ságot a következő alapinfor-
mációkról tájékoztatni. Az 
1995 július 20-i KHVM ren-
deletnek megfelelően, belte-
rületen fővonal és egyéni elő-
fizető esetén 30.000 Ft + 
ÁFA, fővonal és üzleti előfi-
zetői ka tegór ia esetén 
90.000Ft + ÁFA, a fizetendő 
belépési díj a telefonszolgál-
tatás bevezetéséért. Külte-
rületen (Szőlőhegy, Újmo-
hács) fővonal és egyéni előfi-
zetés esetén 20.000 Ft + ÁFA, 
fővonal és üzleti előfizetői ka-
tegória esetén 60.000 + ÁFA. 
Valamint a belterület 

(Folytatás a 2. oldalon) 

Rádió Mohács középhullámon az 1485 kHz frekvencián! 



2. Mohácsi Hírlap 1996. január 27. 

Jubileumok jegyében 
Mohácson többszörös 

honfoglalás volt 
(Folytatás a címoldalról) 
A KOB javaslata szerint az 

állami ünnepek (március 15, 
augusztus 20, október 23) és 
augusztus 29 (csataévforduló) 
városi feladat, Mohács sajátos 
rendezvényei (busójárás, 
vízenjárók védőszentjének 
ünnepe, sörfesztivál) az intéz-
mények feladata lenne. A ren-
dezvények megszokott szín-
vonalon kerülnének lebonyo-
lításra, ugyanakkor tekintet-
tel a millecentenáris ünnepsé-
gekre augusztus 20 és 30-a 
között speciális rendezvény-
sorozattal emlékezne és ünne-
pelne a város. Tervek szerint 
Mohácson előadnák „István a 
k i r á ly" című rockoperát 
eredetiben. (Jelenleg éles vita 
tárgyát képezi a helyszín: Em-
lékpark vagy MFC sportpá-
lya. A helyi rendezők féltik az 
Emlékpark értékeit az esetleg 
magukról megfeledkező fia-
taloktól). A tíz napban „Mo-
hácson többszörös honfog-
lalás volt" címmel állandó 
kiállítás venné kezdetét a 
filmszínház emeletén (a kiál-
lítás bemutatja az itt élő nem-
zetiségiek anyagi kultúráját) 
és bemutatkozási lehetőséget 
kapnak mohácsi művészek is. 
Kulturális rendezvénysorozat 
keretében bemutatkoznának 
az itt élő nemzetek, így a ma-
gyarság, a németség, a ci-
gányság és a horvátok. 

A cigányság programjában 
képzőművészeti kiállítás, iro-
dalmi matiné, tamburazene-
karok bemutatója; 

A horvátok programjában 
tánccsoport, asszonykórus, 
zenekarok bemutatója, horvát 
színház előadása, nemzetiségi 
kirakodóvásár; 

A németek programjában 
tánccsoport, énekkar, zeneka-
rok bemutatkozása, utcabál 
szerepel. A német nemze-

Január 21-én 15 
órakor a Kossuth 
Filmszínházban ren-
dezte meg a Bartók 
Béla Művelődési Köz-
pont a 10. Ki-mit-tud 
városi - területi se-
lejtezőjét. 

A rendezvényen 9 
produkciót láthatott, 
hallhatott a közönség. 
Bár ebben az évben lé-
nyegesen kevesebben 
neveztek a Ki-mit-tud 
vetélkedőre, a közön-
ség mégis színvonalas 
műsort tekinthetett 

tiségi napok keretében emlé-
keznek meg a Németországba 
telepítés 50. évfordulójáról is. 

A magyarság, hogy milyen 
programmal vesz részt az ün-
nepségeken, ma még nem tud-
ható (remélhetőleg a legna-
gyobb számú nemzet sok-sok 
bábája között nem vész el a 
gyermek) és a rendezvényso-
rozathoz méltó műsorral em-
lékezünk ajubileumi évfordu-
lón mi is. 

A nemzetiségek történetét, 
mai szerepét és mindennemű 
kultúráját felvonultató prog-
ram közös gálaműsorral zárul. 

A KOB nem kíván különb-
séget tenni az ünnepségek 
megrendezésében. Az ad hoc 
bizottság (elnöke Kolbach Fe-
renc, tikára Lehel György, 
tagjai: Lajdi Antalné, dr. 
Bódis István és dr. Kemya Ist-
ván) igen. Szeretné, ha a prog-
ramok a jubileum jegyében 
színesebbek, gazdagabbak 
lennének. Mindezeknek gaz-
dasági háttere is van, tehát a 
város pénztárcájától is függ, 
hogy az idén miként emléke-
zünk. 

Mindenesetre nem a látvá-
nyosságnak, hanem a másság 
mellett is az összetartozásnak, 
a büszkén viselhető hovatar-
tozásnak kellene dominálnia 
az 1100 éves honfoglalásban, 
az 1000 éves magyar oktatás-
ügyben, a 470 éves csataév-
fordulóban, a 100 éves Széc-
henyi István Altalános Iskola 
fennállásában, a 40 éve történt 
1956-os eseményekben és a 
hétköznapok csodáiban, mert 
a génjeinkben fellelhető re-
peszdarabok, gyógytapaszok 
nem véletlenszerűek. Ne le-
gyen, hát esetleges a róluk, de 
értünk szóló megemlékezés 
se. 

Szűcs György 

Mátrai Attila előadás közben 
meg. 

A terület és a város színeit 
Pécsett a megyei selejtezőn: 
az A'Capella kórus (Imréné 
Ivánfi Márta vezetésével), 
Berta Klaudia — popénekes, 

a Nagynyárádi Német Nem-
zetiségi Tánccsoport (Mausz 
Mihály vezetésével) és Mátrai 
Attila — versmondó képvise-
lik. 

Sok sikert kívánunk! 

A telefon ma már nem álom... 
(Folytatás a címoldalról) 
határától az igénybevétel 

helyéig számított tényleges 
építési költség fizetendő. 

A telefon ma már nem 
álom. A telefon ma már nem 
szabadna, hogy luxus legyen, 

hanem a mindennapi életünk 
tartozéka. 

Elérhető is...csak legyen 
hozzá pénz, pénz... Valahogy 
mindig fáziskésésben va-
gyunk! 

s.Á. 

A B U S Ó J Á R Á S 1996. É V I 
P R O G R A M J A 

Február 14-17 Schneider 
Lajos Országos Népdalé-
neklési Verseny. 

Február 14-én 20 óra fák-
lyás koszorúzás és megemlé-
kezés a Schneider Lajos em-
léktáblánál. 

15-én 9,00-16,00 Általános 
iskolások versenye a BATRA 
Irodaházban. 

16-án 9,00-16,00 Középis-
kolások versenye a BATRA 
Irodaházban. 

17-én 15,30-kor koszorúzás 
a Bartók és Kodály szobrok-
nál. 

16,00 Gálaest a győztesek-
kel a Kossuth Film-
színházban. 

19,00 Magyar bál a Műve-
lődési Központban. 

FEBRUÁR 18. 
FARSANGVASÁRNAP 
9,00 órától a főutcán NÉP-

MŰVÉSZETI VÁSÁR: Bu-
sómaszk faragók, fazekasok, 
mézeskalácsosok, kékfestők, 
gyapjúfonók, szűcsök és 
játékkészítők. 

9,30-tól a Széchenyi téren 
TÉRZENE. 

10,00 NÉPTÁNCMŰSOR 
a Művelődési Központban. 

kb. 11,00 órától a Széchenyi 
téren TÁNCHÁZ. 

13,00-kor a Sokac-révnél 
BUSÓK ÁTKELÉSE A 
DUNÁN. 

14,00 KOSZORÚZÁS a 
Pávkovity István emléktáblá-
nál (Gólya u. 38) 

14,00 NEMZETISÉGI 
NÉPTÁNCMŰSOR a Széc-
henyi téri színpadon. 

14,00 Kóló tér: BUSÓK, 
JANKELÉK ÉS FARSANGI 
CSOPORTOK GYÜLE-
KEZÉSE. 

14,30-tól BEVONULÁS a 
városközpontba. 

15,00 SZABAD FARSAN-
GOLÁS a főtéren és a főutcán. 

15,00 NÉPZENEI MŰSOR 
a Városháza erkélyéről. 

Szürkületkor kb. 17,00 - kor 
MÁGLYAGYÚJTÁS. 

19,00 NEMZETISÉGI 
FOLKLÓRMŰSOR a Műve-
lődési Központban. 

kb. 21,00 órától SOKAC-
BÁL a "BARANYA" zene-
karral. 

FEBRUÁR 20-ÁN KEDDEN 
FARSANGTEMETÉS 
15,00 GYÜLEKEZŐ a 

Kóló téren. 
16,00 órától FARSANG-

TEMETÉS a főutcán és a 
főtéren. 

Szürkületkor kb. 17,30-kor 
Máglyagyújtás. CsCsF 

Mohácson a Csencsevár dűlőben 
nagy présház, 150 m hosszú pincerendszerrel, 
3 fázissal, vízellátással, 4.228 m2 területtel 

eladó 
^volt Pannonvin pince) 
Érdeklődni: 72/351-968 

A hal(hat)a!lanok klubja 
(Folytatás a címoldalról) 
Vizeinkben kevés a hal, 

tehát telepíteni kell az egyesü-
let 46 hektárára évi 92 mázsa 
2 vagy 3 nyaras pontyot, vagy 
ennek megfelelő csukát süllőt 
és egyéb nemes halat. Ellen-
tét, hogy nincs halőpés lopják 
a halat. Akik látják mondják, 
általánosságban, konkrétu-
mok nincsenek. Tanúskodni 
nem mer és nem akar senki. A 
jövőben évközben fognak ha-
lasítani, talán úgy kevesebb 
tűnik el belőle. Ősszel 196 Ft 
a telepíthető hal kilőj a, nyáron 
250-300 Ft. Ki tudja eldönteni 
melyik a jobb, ha az olcsó 
őszinek lopják el nagy részét, 
vagy a drágább nyáriból lop-
nak egy kicsit kevesebbet. A 
horgászok panaszkodnak a 
villanyozásra, a hivatásos ha-
lászoknak pedig létérdekük az 
intenzívebb kitermelés. Vi-
rágzik a gereblyézés. Látják, 
mondják, de feljelentő és tanú 
az nincs, amit a vízrendőrök 
megfognak, de azokkal is mit 
tudnak kezdeni: nincstelenek, 
éhező munkanélküliek az el-
fogottak. Az egyesületi vizek 
hossza 12 km. így a két part 
24 km! Nagyon hiányzik az 
őrzés! A kormoránok is kifog-
ják a részüket napjainkban a 
Dunán, de félő, hogy hamaro-
san rászoknak a belső vizekre 
is. A 96-os évben emelkednek 
adíjakis. Az állami jegy plusz 
tagdíjak 1250 Ft, a területi 
jegy a Dunára 800 Ft, a belső 
vizekre 1200 Ft. A belső hor-

gászvízen várhatóan 4000 Ft 
-ért lehet majd horgászni, ott 
a tagdíjjal és állami jeggyel 
együtt 5250 Ft lesz a teljes ár. 
A közgyűlésről még csak any-
nyit, hogy bemenetkor min-
denki igazoló blokkot kap, 
melyet az idei horgászjegy ki-
váltásáig meg kell őrizni és ott 
leadni. Az új vezetőség el-
dönti, hogy mi lesz a sorsuk 
majd azoknak, akik nem érde-
mesítették a tagság legmaga-
sabb fórumát arra, hogy meg-
jelenjenek ott. 

Végül a természetvédelem 
témakörében Pest József 
elnök szavait idézem: ,,A 
Tájvédelmi Körzet kapcsán a 
természetvédelmi hatósággal 
vannak vitáink, mert a ható-
ság a halászat és a horgászat 
érdekeit figyelmen kívül hagyva 
foganatosította intézkedéseit, 
holott a rendelet, mellyel a 
Tájvédelmi Körzetet létre 
hozták, azt előírja. Ennek az 
előírásnak 1996-ban érvényt 
akarunk szerezni, követ-
kezésképpen ebben a témában 
mindazoknak a segítségét 
kérjük és várjuk akik ezen 
ügyben valamit is tehetnek ér-
dekünkben." 

Mi sokan mások akik e 
nemes szenvedélynek csak 
parton álló szurkolói va-
gyunk, kívánunk a horgá-
szoknak a következő öt évben 
jól prosperáló vezetőséget és 
minden vízbe sok-sok csalira 
éhes, kifogható halat! 

Csillag-Csoknya Ferenc 

A komplex kultúráért 
Önkormányzati döntés ér 

telmében az év januárjától a 
Mohácsi Jenő Városi Könyv-
tár is integrálódik a Bartók 
Béla Művelődési Központ-
hoz. A Kossuth Filmszínház 
után a könyvtárral, immár 
három terület alkot egy 
egységes gazdasági szer-
vezetet. Azért csak gazdaságit 
— tudtuk meg Lehel György 
igazgatótól —, mert továbbra 
is megmarad az egységek ön-
álló szakmai vezetése. így a 
könyvtárban Szabó Ferencné, 
a moziban Jager Vilmos, a 
művelődési házban Köveskuti 
Péter irányítj a a szakmai mun-
kát. 

— Az önkormányzat intéz-
ményeinek átvilágítása után a 
már emiitett három területből 
egyedül a könyvtárra hozott 
költségmegtakarító intéz-
kedést. Ön szerint ez mivel 
magyarázható? 

— Egyfajta elismerésnek 
tartom azt, hogy a képviselő-
testület fontosnak tartotta és 
tartja a kultúrát, hogy tovább-
ra is szeretné megtartani a 
közművelődés arculatát. Az 
összevonás a jelenlegi köz-
ponti költségvetési támogatá-
sok megvonásának az ered-
ménye. Remélem a kialakult 
komplexum megtar t ja 
működőképességét, alapfunk-
cióját továbbra is ellátja. A 
városi, B típusú könyvtárnak 
a könyvekre fordítható anyagi 
háttere (a szervezeti gazdál-
kodás eredményeként 1 millió 
Ft a megtakarítás, amelynek 

egy része visszaforgatható a 
könyvtár működésébe) bizto-
sítottnak látszik. Az ott zajló 
szakmai munkát színvonalas-
nak tartom, a könyvtár a 
későbbiekben is otthona lesz 
különféle rendezvényeknek. 
Hogy az átvilágítás után a 
mozi és a kultúrház gazdál-
kodása nem változik annak e-
gyetlen magyarázata van: mi 
már négy éve takarékos mun-
kaerő-gazdálkodás mellett 
„ p i a c o r i e n t á l t " tevé-
kenységet folytatunk. 

— Elégedett-e a város köz-
művelődési helyzetével, a kul-
túrházzal, a lehetőségekkel? 

— Természetesen nem. 

Sokkal többet kellene tenni a 
művelődésért, ugyanakkor a 
realitások arra is figyelmez-
tetnek, hogy a legigényesebb 
program sem lehet elég vonzó 
az anyagiak hiánya miatt. A 
további beszűkülést és a 
mindenről való lemondást 
azonban szeretnénk program-
jainkkal megakadályozni. A 
kultúrház állapota kritikán 
aluli. Mégsem számíthatunk 
komolyabb változásokra. Ter-
veink szerint a fűtést korsze-
rűsítjük és tatarozzuk a külső 
homlokzatot. Várhatóan a 
mozit és a Bátrát fogjuk igény-
be venni a színvonalasabb 
rendezvényeink lebonyo-
lításához. Lehetőségeink oly-
annyira behatároltak, hogy a 
városban meg nem lévő ver-
senysemlegesség is folyama-
tosan rontja helyzetünket. 

Szűcs György 

Általános iskolai kínálat 
(Folytatás a címoldalról) 
a másikban német nemze-

tiségi nyelvoktatás lesz, a har-
madik osztályban normál ok-
tatás fog folyni. 

Brodarics Téri Általános 
Iskola 

2 osztályt indít. Az egyik 
évek óta már a testnevelési, a 
másik matematika tagozat, de 

igény esetén a normál oktatást 
is biztosítják. 

A tagozatos osztályokba 
kerülést, egyaránt felvételik 
előzik meg. 

A beiratkozás rendjéről, a 
felvételik, a beiratkozások i-
dőpontjáról később részletes 
tájékoztatást adunk 

B.-né Balázs Andrea 

Lehel György bízik abban, hogy a városban tovább formál-
ható a kultúra arculata Fotó: Schindl 
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Rendőrség 
— Mohácson a KEBA VIT 

telephelyén egy kotrógép üze-
manyagtartályából 140 1 gá-
zolajat tulajdonítottak el úgy, 
hogy a motortért lezáró le-
mezről a lakatott levágták. 

— Belvárdgyúlán egy csa-
ládi házból, melynek ajtaja 
nyitva volt, ismeretlen tettes 
eltulajdonított 4 kg húst és 
füstöltárut. 

— A bári üdülőtelep tábo-
rában garázdálkodott ez idáig 
ismeretlen csapat, akik a 
telepre betörtek, az épületet 
megrongálták, a 30-35 db 
dupla üvegű ablakot betörték, 
öt tűzoltópalackot kiürítettek, 
a WC-t és a mosdót, valamint 
a konyhát összetörték. Az a-
nyagi kár kb. 100.000 Ft. 
Rendőrség az ügyben meg-
kezdte a vizsgálatot. 

— Ismeretlen elkövető a 
Mohács, Bútorgyár előtti par-
kolóban álló Lada típusú sze-
mélygépkocsiról eltulajdoní-
totta a forgalmi rendszámtáb-
lákat: ALN 571. 

— Ismeretlen elkövető la-
katlefeszítés módszerével és 

ablakbenyomás módszerével 
behatolt Erzsébeten az Ital-
boltba és onnan különböző 
áruféleségeket és rádiómag-
nót tulajdonított el. 

— A Mohácsi Kórház ud-
varából ismeretlen elkövető 
eltulajdonított egy kerékpárt 
és ugyanitt a kórház pincé-
jének a lakatját még eddig is-
meretlen személy lefeszítette. 

— Mohácson a Szabadság 
utcában egy családi ház bejá-
rati ajtajáról egy fólia kiszakí-
tásával jutott be ismeretlen el-
követő és onnan 1 db video-
magnót és kazettát tulaj-
donított el. 

—A hajnali órákban ablak-
benyomás módszerével a 
Rákóczi Italboltba hatolt be 
ismeretlen elkövető és onnan 
különböző áruféleségeket tu-
lajdonított el. 

— A Kossuth Lajos utcá-
ban halálra gázoltak egy gya-
logost, aki nem a kijelölt 
gyalogátkelőhelyen kívánt át-
menni az úttesten. 

Tűzoltóság 
1996 január 11-én Szeder-

kényben baromfitartásra be-
rendezett melléképület tete-
jének egy része égett. Vélel-
mezett keletkezési körül-
mény: hőtermelő berendezés 

— Január 12-én a Radnóti 
lakótelepen műszaki mentés 
keretében, lakóépületet ve-
szélyeztető fa eltávolítása tör-
tént. 

— Január 13-án Hímeshá-
zán szintén lakóépület ve-
szély-helyzete szűnt meg a fa-
kivágással. 

— Január 13-án Utólagos 
bejelentés egy Mohácson ki-
gyulladt gázbojlerről, melyet 
a lakó eloltott. 

— Január 14-én Szeder-
kényben emeletes ház föld-
szinti szobáj a égett. A tűz okát 
vizsgálják. 

A Belügyminisztériumban 
az államtitkárok és az Orszá-
gos Parancsnokság vezetői ér-

tekezletet tartottak melyre 
meghívták a polgár-
mestereket és a parancs-
nokokat. Az értekezleten az 
önkormányzati tűzoltósággá 
válás eddigi tapasztalatait is-
mertették és az 1996-os év 
költségvetési támogatás nagy-
ságáról tájékoztatták a meg-
jelenteket, köztük Somogyi 
László polgármester helyet-
test és Máy Károly tűzoltó pa-
rancsnokot. 

Közölték továbbá, hogy az 
új szolgálati törvény életbe 
lépéséig : 1998-ig a bérekről 
átmeneti rendelkezésekkel 
történik intézkedés. Folyó 
évre a bér 19,5%-kal emel-
kedik ebben 15% központi ke-
retből származik a 4,5% pedig 
a Miniszterelnöki Hivatal tar-
talékalapjából. Mindez csak 
arra elég, hogy a tűzoltók fi-
zetése a tavalyihoz viszo-
nyítva ne csökkenjen.CsCsF. 

Sátorhely 
Farsangi bál a Faluházban. 
Február 3-án 15 órától az 

iskolások, 9-én az óvodások, 
10-én a felnőttek részére. 

Somberek 
Január 27-én 19 órakor a 

Sombereki Német Nemze-
tiségi Népdalkör és Tánccso-
port Geresdlakon szerepel. 

Görcsönydoboka 
Január 27-én 20 órától bá-

tyus svábbál a faluházban. 
Zenét a Karavanka együttes 
szolgáltatja. Belépő: 400 Ft. 
Asztalfoglalás személyesen a 
Faluházban, vagy a 340-011-
es telefonszámon. 

Február 3-án 8 órakor a 
Szülői Munkaközösség tart 
bált a Faluházban. 9-én délu-
tán kerül megrendezésre a 
görcsönydobokai nyugdí-
jasok farsangi bálja. 

Űj borok 
versenye 

Siklóson az új borok Ba-
ranya megyei megméret-
tetésén, a Mohácsi Hegyköz-
ség is képviseltette magát. A 
borok nemes versenyén, ahol 
ringbe szállt a térség minden 
bortermelő vidéke, jól szere-
peltek boraink. A felvonulta-
tott 266 bormintában min-
dössze 6 gazdától 9 minta re-
prezentálta a mohácsi bor-
vidéket, a rangsorolásban 
mégis előkelő helyen végez-
tünk. 

Aranyérmes: Scheich Jó-
zsef (olaszrizling). 

Ezüstérmes: Csel inácz-
Éberhardt pincészet (cirfand-
li, chardonny, Wirth György 
(királyleányka), Vikár Kál-
mán (vegyesrizling). 

Bronzérmes: Vikár Kál-
mán (chardonny, olaszriz-
ling), Czeiner József (le-
ányka). 

A városi versmondó verseny megnyitója a Kultúra NapJ án 

Január 22-én 15 órai kez-
dettel rendezték meg a Park 
Utcai Általános Iskolában a 
városi - területi versmondó 
versenyt. Az eredmények a 
következő: 

3-4. osztály: 
1. Takács Boglárka 3. o. 

(Szabadság), 2. Kiss Ágnes 3. 
o. (Park), 3. Hauck Zsuzsanna 

(Majsi Ált. Isk.) és Schindl 
Gabriella (Park). 

5-6 osztály: 
1. Kovács Helga 6.o. (Szé-

chenyi), 2. Kresz Magdolna 
6.O. (Park), 3. Bittner Zoltán 
5.O. (Szabadság), 4. Wéber 
Andrea (Széchenyi). Külön-
díj: Géczi Dóra 6.o. (Széche-
nyi). 

Fotó: Schindl 

7-8. osztály: 
1. Hering András (Széche-

nyi), 2. Hancz Krisztina (Szé-
chenyi), 3. Szűcs Orsolya 
(Brodarics), 4. Vörös Gábor 
(Brodarics). 

Különdíj: 

Ahmann György (Széche-
nyi), Simkó Judit (Park). 

1 0 0 éves iskola 
A Széchenyi István Álta-

lános Iskola a 100 éves iskola-
évfordulójegyében 1996. feb-
ruár 2-án 16-22 óra között 
tartja hagyományos farsangi 
bálját a Bartók Béla Művelő-
dési Házban. 

Alsótagozatosok számára 
jelmezbál és jelmezes felvo-
nulás is lesz. A bált az iskola 
színjátszói és Karnevál herceg 
nyitja meg. 

A bált a Szülők Tanácsa és 
a Diákönkormányzat közösen 
szervezi. 

Mindenkit szeretettel vá-
runk 

Park Utcás hírek 
A Park Utcai Általános Is-

kola 5 c. osztályos tanulói 
rajzpályázaton vettek részt.. 
Megyei első helyezést ért el 
Vogl Angéla, akinek rajza Ba-
ranya megyét képviseli Buda-
pesten. 

A többi résztvevő és a jutal-
mazott is értékes ajándékokat 
és rajzeszközöket kaptak. 

Felkészítő tanár: Szabó Zol-
tánné 

Brodarics hírek 
Zsúfolt programot tudhat-

nak maguk mögött azok az 
alsós tanulók, akik a „Játékos 
sportvetélkedő" címszó alatt 
működő versenysorozaton 
vesznek részt. Január 13-án 
Véménden vettek részt egy 
fordulóban, ahonnan fölényes 
győzelemmel jutottak tovább 
a január 20-i megyei döntőre. 
A rendkívül izgalmas verse-
nyen az Anikó utca után a má-
sodik helyen végeztek és ezzel 
kvalifikálták magukat a Ka-
posváron megrendezendő or-
szágos elődöntőre. Gratulá-
lunk és további sikert kívá-
nunk! 

Végezetül álljon itt az e-
züstös csapat tagjainak neve: 

2. osztály: Alföldi Diána, 
Hajnal Dalma, Rafajlovics 

Dívna, Horváth Gábor, Sze-
keres Gábor. 

3. osztály: Mutshcler 
Mónika, Pásztor Mariann, 
Schunk Nikolett, Dárdai Sza-
bolcs, Raub Gábor, Szaksz 
Tamás. 

4. osztály: Erőss Szilvia, 
Kult Brigitta, Pávkovics 
Dóra, Babai Roland, Bors 
László, Babai Roland. 

Felkészítő nevelők: Bánki 
Nándor, Mirkó Zoltán 

A Brodarics Téri Általános 
Iskola humán munkaközös-
sége hagyományaihoz híven 
ebben az évben is megren-
dezte a felsősök vers- és pró-
zamondó versenyét. Ez a ren-
dezvény minden tanévben 
nagy harcok, kemény csaták 

színhelye. Az idén sem volt ez 
másként. 

A vers témája: a haza-
szeretet. 

Az 5-6. osztályosok nehe-
zebben birkóztak meg ezzel a 
témával, mint a 7-8. osztályo-
sok. Öröm volt hallgatni 
Reményik, Babits, Bihari, 
Petőfi gondolatait értő, érző 
fiatalokat. 

A próza témája: a diákélet 
Megható perceket teremtett 

Móra, Móricz és felhőtlen vi-
dámságot Karinthy és Padisák 
egy-egy története. Külön is 
szeretnénk megköszönni a 
zsűri munkáját, akik évről 
évre szívesen vállalkoznak e 
nehéz feladatra: Sziebert Fe-
rencné (dr. Marek József 
Mezőgazdasági Szakkö-

zépiskola), Szabó Ferencné 
Mohácsi Jenő Könyvtár), 
Breier Jánosné (Kórház Úti 
Általános Iskola) és iskolánk 
két volt tanítványa: Mátrai 
Attila és Szilasi Balázs. 

A verseny eredménye: 
VERS: 
5-6. osztály ; 1. Kúcs Mi-

hály, 2. Juhász Katalin. 
7-8. osztály; 1. Szűcs Orso-

lya, 2. Vörös Gábor, Solt Szil-
via, 3. Szaksz Adrienn. 

PRÓZA: 
5-6. osztály; 1. Dobos 

Krisztina 
7-8. osztály; 1. Szenn Ka-

talin, 2. Kassai Olivia, 3. Al-
rutz Balázs, Mátrai Norbert. 

Felkészítő nevelők: Hida-
siné Laurinyecz Márta és 
Szenn Istvánné. 

Firenzei illatok, melyeket Medici Katalin is 
megirigyelhetett v o l n a . . . 

Valamikor régen az előkelő 
hölgyek csak akkor nyúltak 
szagosüvegcséhez, ha rosz-
szullét környékezte őket. Ma 
már a parfüm szinte elenged-
hetetlen tartozéka a nők min-
dennapi életének. 

Ha az illatszerekről beszé-
lünk, elsőként Firenzét kell 
megemlíteni. Miért nem Pá-
rizst? — kérdezhetnék. Azért, 
mert Firenze Párizst meg-
előzve már a reneszánsz kez-
detétől egészen a 18. századig 
a legfontosabb illatszerké-
szítő központ volt Európában. 

A parfüm szó a latin "per 
fumm"-ból ered, ami azt 
jelenti: a füstön át. Hogy 
miért? Mert a parfüm ősi for-
májában nem volt más, mint 
illatos tömjén, ami kizárólag 
füstáldozatok és halottak be-
balzsamozása alkalmával töl-
tötte be bódító illatával a le-
vegőt. 

A perzsák voltak a parfüm 
feltalálói, legalábbis ezt állítja 

Plínius, a régi 
rómaiak tör-
ténetírója: "A 
perzsa nők a 
férfiakat eled-
dig ismeretlen 
j ó i l la tokkal 
c s a l o g a t t á k 
magukhoz, s 
vették le őket 
lábukról..." 

Az egyipto-
miak voltak 
talán az elsők, 
akik az illat-
szerkészí tést 
iparként űzték 
magas fokon. 

Őket követték a 
zsidók, majd az etruszkok, 
akik az aromát egyenesen a 
virágokból és a hímporból 
nyerték. A parfüm nemcsak a 
nők varázsának ravasz és ha-
tékony kelléke volt, hanem 
több célt is szolgált: a boros 
kupákba, serlegekbe öntött 
bor mindig vegyítve volt egy-

két csepp kölnivel, s nem is 
szólva arról, hogy a régi Ró-
mában —tekintettel a császár 
érzékeny orrára — a nép közé 
is szórtak illatszert. 

Hajdanában a kölnivizet 
kétfulű vázákba, amforákba 
öntötték. Ezek aranyból, e-
züstből, márványból és nem 

ritkán alabástromból készül-
tek. 

Szaladin császár 1189-ben 
követe útján egy hordócska 
kölnivizet küldött a keletró-
mai császárnak, mint a legdrá-
gább ajándékot. 

Az arabok közvetítésével a 
kozmetikai művészetek tért 
hódítottak Hispániában és Itá-
liában. Firenzében már a 16. 
században voltak olyan pati-
kák, amelyek kizárólag illat-
szereket árusítottak. Ezek be-
rendezése fényűző volt: a pol-
cokat majolikából készült 
tégelyek díszítették, remekbe 
szabott muránói üvegekben 
csillogó folyadékok csalogat-
ták a hölgyeket. Manapság az 
első osztályú kölnik a régi 
hagyományok szerint készül-
nek. Különféle illatanyagokat 
használnak fel, mint például: 
virág- és szénaeszenciákat, 
keleti fákat, fűszereket, gyan-
tákat, gyógynövénykivonato-
kat. abud 
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK 

Képviselő-testületi határozatok 
1996. január 22. 

1/1996. (I. 22) Kh. számú 
határozat 

1. Mohács Város Képvise-
lő-testülete a lejárt határidejű 
határozatok végrehajtásáról, a 
f o n t o s a b b e s e m é n y e k r ő l 
szóló beszámolót elfogadja, 
tudomásul veszi. 

2. A képviselő-testület a 
241/1995. (Xn . 18.) számú 
határozat végrehajtási határi-
dejét 1996. február 26-ig 
meghosszabbítja. 

Határidő: 1996. február 26. 
Felelős: dr. Marek József 

M e z ő g a z d a s á g i Szakkö-
zépiskola megbízott igazga-
tója 

2/1996. (I. 22.) Kh. számú 
határozat 

1. Mohács Város Önkor-
mányzatának Képviselő-tes-
tülete elrendeli, hogy a dr. 
Marek József Mezőgazdasági 
Szakközépiskolába vezetői 
pályázatot kell kiírni. 

2. Az igazgatói pályázati el-
járás zárásáig a fenntartó a dr. 
Marek József Mezőgazdasági 
Szakközépiskolába vezetői 
feladatok helyettesítés útján 
történő ellátásával Szűcs Vil-
mosnét bízza meg. 

A megbízás 1996. január 1-
től 1996. július 31-ig szól. A 
megbízás időszakára a megbí-
zottat vezetői pótlék illeti 
meg, melynek mértéke a kö-

zalkalmazotti bértábla AJ 1 fo-
kozatának 250 %-a. 

Határidő: 1996. január 31. 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 
3/1996. (I. 22.) Kh. számú 

határozat 
Mohács Város Képviselő-

testülete egyetért azzal, hogy 
az önkormányzat a Város-
gazdálkodási és Vagyonke-
zelő Kft. működésének bein-
dításához 12 MFt kamat-
mentes kölcsönnel támo-
gassa. A kft. a kölcsönt a 
CÍVIS K f t . f e l szabadu ló 
telephelyeinek hasznosítá-
sából tartozik törleszteni. 

A képviselő-testület uta-
sítja a polgármestert, hogy a 
kölcsönt az alábbi ütemezés 
szerint folyósítsa: 1996. feb-
ruár 5-ig 6 MFt, 1996. már-
cius 15-ig 3 MFt, 1996. április 
15-ig 3 MFt. 

A kamatmentes kölcsön 
visszafizetésének határideje 
1996. december 1. 

Határidő: értelemszerű 
Felelős: Kuti István polgár-

mester, Szekó József ügyve-
zető igazgató 

4/1996. (I. 22.) Kh. számú 
határozat 

Mohács Város Képviselő-
testülete 1996. évi munkater-
vét az e lhangzo t t kiegé-
szítések, módosítások figye-
lembevételével elfogadja. 

5/1996. (I. 22.) Kh. számú 
határozat 

Mohács Város Képviselő-
testülete a mohácsi 3803 sz. 
tulajdoni lapon 3706 hrsz. 
alatt nyilvántartott Mohács, 
Budapesti út 8. szám alatti 
Becze József, Becze Józsefiié, 
Gász Györgyné tulajdoni há-
nyadára vonatkozóan elővá-
sárlásijogával nem kíván élni. 

Határidő: 1996. január 25. 
Felelős a határozat megkül-

déséért: Kuti István polgár-
mester 

6/1996. (I. 22.) Kh. számú 
határozat 

M o h á c s V á r o s Önkor -
mányzata az ingatlan-nyil-
vántartás szerint tulajdonában 
lévő mohácsi 3574 tulajdoni 
lapon 3448 hrsz. alattnyilván-
tartott 1505 m2 területű, tény-
legesen a Park u. 1. szám alatt 
levő „fűtőmű" megjelölésű 
ingatlant a Mohácsi Vasön-
töde Ipari és Kereskedelmi 
Kft-be apportálja, és így az 
önkormányzat tulajdoni há-
nyada megemelkedik. 

Határidő: 1996. január 30. 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 
7/1996.(1. 22.) Kh. számú 

határozat 
Mohács Város Képviselő-

testülete (7700 Mohács, Széc-
henyi tér 1.) mint alapító az 
1991. július 26-án kelt és a 

Baranya Megyei Bíróság Pk. 
20.868/1991/2. számú vég-
zésével nyilvántartásba vett a-
lapítvány alapító okiratát mó-
dosítja az alábbiak szerint: 

1. Az alapí tó okirat 1. 
pontj a helyébe a Magyar Köz-
társaság Polgári Törvénykö-
nyvéről szóló 1959. évi IV. 
törvény 74/G. §-ában foglal-
tak alapján a következő ren-
delkezés lép: 

1. A közalapítvány neve: 
„KÖZBIZTONSÁGÉRT 

KÖZALAPÍTVÁNY" 
2. Ahol az alapító okiratban 

„alapítvány" szó szerepel az 
a továbbiakban értelemsze-
rűen ,,közalapítvány"-ra mó-
dosul. 

3. Az alapí tó okirat 4. 
pontja kiegészítésre kerül, 
teljes szövege a következő: 

4. A közalapítvány céljára 
rendelt vagyon 

a) A közalapítvány induló 
vagyona 50.000,, azaz Öt-
venezer forint. 

b) A közalapítvány va-
gyona az alapítványhoz csat-
lakozó bel- és külföldi jogi és 
magánszemélyek befizetései-
nek, valamint a kezelő szerv-
nek befizetéseinek (a kurató-
riumnak) a vagyonnal való 
gazdálkodása eredményeként 
növekedhet. 

c) A közalapítványhoz való 
csatlakozás elfogadásához a 

kezelő szerv (a kuratórium) 
jóváhagyása szükséges." 

4. Az alapító okirat 7/c. 
pontjának első mondata he-
lyébe a következő rendel-
kezés lép: 

,,7/c. A kuratórium üléseit 
szükség szerint, de évente leg-
alább egy alkalommal tartja." 

5. Az alapító okirat 9. 
pontja helyébe a következő 
rendelkezés lép: 

„9. a) A kuratórium köteles 
évente legalább egyszer a kö-
zalapítvány működéséről az 
alapítónak beszámolni és gaz-
dálkodásának legfontosabb 
ada ta i t n y i l v á n o s s á g r a 
hozni." 

b) A közalapítvány gazdál-
kodásának törvényességét és 
célszerűségét Mohács Város 
Polgármesteri Hivatalának 
Pénzügyi és Vagyonkezelési 
Osztálya ellenőrzi. 

8/1996. (I. 22.) Kh. számú 
határozat 

Mohács Város Képviselő-
testülete egyetért a Mohács, 
Liszt F. utcában a Tűzoltólak-
tanya és a Gázmű közötti 
terület Mc TÖM Kft. részére 
történő értékesítésével, meg-
bízza a Jogi Bizottságot, hogy 
ennek feltételeit dolgozza ki, 
és azokat hozza a képviselő-
testület elé vissza. 

Határidő: 1996. februári 
ülés 

Felelős: dr. Dóra József bi-
zottsági elnök 

9/1996. (I. 22.) Kh. számú 
határozat 

Mohács Város Képviselő-
testülete az Egészségügyi 
Alapellátó Szolgálat megál-
lapításáról szóló előterjesztést 
leveszi a napirendről. 

10/1996. a - 22.) Kh.számú 
határozat 

1. Mohács Város Képvise-
lő-testülete egyetért Mohács, 
Kossuth L. u. 66. sz. alatti 
Szent Ferenc Gyógyszertár 
nyilvános pályázat formá-
jában történő bérleti jog va-
g y o n é r t é k é n e k é r téke-
sítésével, az eredeti privatizá-
ciós memorandum alapján, a 
következő módosítás mellett: 

— a bérleti díj induló ösz-
szege 1.440 Ft/m2/év; 

—amennyiben a bérlő a 
g y ó g y s z e r t á r egy r é szé t 
kiadja albérletbe, úgy az éves 
bérlet i díj összege 2 .400 
Ft/m2. 

2. Utasítja a polgármestert, 
hogy a nyilvános pályázat ke-
retében a privatizációra a 
szükséges in tézkedéseket 
tegye meg. 

Határidő: 1996. január 31. 

Felelős: Kuti István polgár-
mester 

Az elmúlt évtizedek erőlte-
tett mértékű országúti motori-
zác ió ja legyőzte a dunai 
személyszállítást. Megszűnt a 
magyar hajózás leg-
r o m a n t i k u s a b b 
r é s z e , m e l y kü-
lönösen tavasszal és 
nyáron volt, ma már 
sokak számára el-
képzelhetet len, de 
mindennapos, olcsó 
utazási lehetőség a 
Budapest és Mohács 
közötti folyószakasz 
s z i n t e b á r m e l y i k 
par tköze l i telepü-
lésére. Az első világ-
háborút megelőző 
boldog békeidőben a 
s z e m é l y h a j ó 
Bécs tő l Orsová ig 
k ö z l e k e d e t t rend-
szeresen. A két há-
ború között a délvi-
dék v i s szacsa to l á sa után 
Apat inig já r tak a magyar 
személyszállító hajók, me-
lyek közül a legnagyobbak és 
legszebbek a Szent István, a 
Szent Imre (Felszabadulás) és 
a Deák Ferenc voltak mint 
úgynevezett termesgőzösök. 

Mohácsról minden nap dél-
előtt tíz órakor indult a személy -
ha jó , melynek megvolt a 
maga szertartásossága, hiszen 
a ráérő és főutcán sétáló em-
berek, főleg a Dunától távo-
labbi falvak Mohácson tartóz-
kodó lakói na meg a fiatalság 
tíz órára kivonult a Duna -part-
ra és végignézte az utazókat 
kikísérő rokonságtól való 
búcsúzkodást, a hajóhídon 
történő beszállást, majd ami-
kor a gőzkürt füttyszava után 

• 1 
WMMÍ 
l l l l l 

* ^ 

iini Moh ács ra , 

- ' l i i J . • 
i * . I • 

/ É t 

Grafika —Kolbe Mihály 

magas hullámokat keltve, 
elindult a hajó, akkor min-
denki integetett, akár ismerő-
se volt az utazónak, akár nem. 

A vasúti utazáshoz, de még 
inkább a buszhoz képest meg-
lehetősen nagy mozgási lehe-
tőséget biztosított a három 
u t a s s z i n t t e l r e n d e l k e z ő 
s z e m é l y h a j ó . A ha jó t e s t 
közepén a kazánház és a gép-
ház volt, azok előtt a hajó or-
ráig volt a másodosztály, a fa-
pados, olcsóbb utazási lehető-
ség. A felső fedélzeten a sza-
badlevegős, a hajó mozgása 
következtében eléggé huzatos 
másodosztályú tartózkodási 
hely. Alatta a nagyterem és a 
büfé, lent a hajótestben egy 
kisebb, de tágas ugyancsak fa-
pados helyiség. A gépház és a 
hajó tatja közötti részt az első 

osztály foglalta el. A felső fe-
délzeten lévő építmény a do-
hányzó szalont és hálókabino-
kat foglalta magába. (Ezek 
voltak a protokolláris szintű 
fülkék, az igénybevételükhöz 
külön kabinjegy szükségelte-
tett). Mögötte volt a napo-
zófedélzet, ahol nyári napsü-
tésben napellenző ponyvával 
védték a nagyérdemű uta-
zóközönséget. A hajótest fe-
délzeti szintjén volt egy tágas 
szalon, melyből hátrafelé az 
étterembe lehetett a széles 
üvegajtókon bejutni. Itt volt 
még a konyha és további há-
lókabinok. A legalsó szinten a 
h a j ó t e s t b e n a l é p c s ő n 
lemenve egy kisebb szalonba 
jutott az utazó, melyből a há-
trafelé vezető folyosó két ol-
dalán hálókabinok nyíltak. A 

kényelmesebb és drágább uta-
zási részben a bútorzat kárpi-
tozott volt, a falakat minde-
nütt politúrozott lambéria 

védte. Az ablakokat, 
a társaság emblémá-
j á t m i n t á z a t k é n t 
viselő függönyök ta-
karták. 

A mohácsi indulás 
után hosszú percekig 
l ehe t e t t gyönyör-
ködni a város pano-
r ámá jában , Duna-
s z e k c s ő i g a 

t Szőlőhegy jelentett 
látványosságot. Egy-
egy s z e m b e j ö v ő 
tehervonta, vagy a 
velünk egy irányba 

^ tartó hosszú vontat-
mány lassú megelő-
zését szintén érdek-
lődéssel néztük mi 

utasok. Ezekre a ta-
lálkozásokra is a kölcsönös 
integetés volt jellemző. Szó-
rakoztató események voltak a 
kikötések a hajóállomások 
stégjeihez, a ki és utána a be-
szállás eseménye és a parton 
bámészkodó emberek látvá-
nya. Dunaföldvárt elhagyva 
már estébe hajló volt a nap és 
a söté tség beköszöntével 
megszűnt a hajón a mozgás, a 
többség megkereste a pi-
henési lehetőséget és az út há-
tralévő részét megpróbálta al-
vással tölteni. Budapestre 
több mint 16 órai hajókázás 
után érkeztünk meg, hajnali 
kettő és három között, de ki-
szállási kötelezettség csak a 
Pesti közlekedés megindulása 
után volt. 

Mohácsra a személyhajó a 
Budapesti Eskü térről ponto-
san délben indult és éjjel fél 
tizenegyre érkezett meg. 

A mohácsi káposztáskertek 
termékei, a korai primőrök: a 
kelkáposzta, saláta, spenót ha-
talmas kosarakban kerültek a 
személyhajóra és gazdáikkal 
együtt utaztak a Nagyvásár-
csarnokba,- melynek külön 
hajóállomása volt Délpesten -
hogy másnap már a pesti 

ember asztalán megjelen-
jenek. 

A személygépkocsik szá-
mának növekedésével egyre 
kevesebben vették igénybe a 
személyhajót, ezért ritkították 
a járatait, majd végleg leállí-
tották. Helyébe lépett a „Si-
rály" szárnyashajó, de repülő-
gép szintű viteldíjjakkal. Na-
gyon kevesen utaztak vele, 
végül ez is megszűnt. CsCsF 

( M O F A ) MOHÁCSI 
FAROSTLEMEZGYÁR Rt. 

Mohács, Budapesti ou., Tel.: (69) 329-922, Fax: (69) 329-742 
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K O L K . E i D 

Összefoglalás 
Megkérdeztem a polgár-

mestert az 1995-ös év ered-
ményeiről és az idei év célki-
tűzéseiről. 

MUSKÁT ZOLTÁN 
Sikerült megőrizni a falu 

működőképességét, ez volt az 
idei pénzügyi lehetőségeink 
megismerésekor az alapvető 
célunk. Az egy évvel ezelőtt 
felvállalt feladatok közül 80 
%-ot sikerült teljesíteni, il-
letve túlteljesíteni. Elindult és 
jelenleg is folyamatban van az 
utak karbantartása, felújítása. 
Erre közel félmillió forintot 
költöttünk, ami jóval megha-
ladja az eddigi átlagot. 

Sikerült megoldanunk a 
régóta húzódó óvoda-ügyet, 
az anya- és csecsmővédelmi 
szolgálat is modem körülmé-
nyek között folytathatja mű-
ködését. A háziorvosi szolgá-
lat privatizációjával megte-
remtettük annak a lehetőségét, 
hogy a szolgálat vezetője sza-
badon dönthessen a számára 
biztosított anyagiak felhasz-
nálásáról. 

Voltak nehéz döntéseink, 
mint az intézményi létszám-
leépítések, vagy a jegyző fe-
gyelmi ügye, de mindezek 
olyan megalapozottsággal ke-
rültek a képviselő-testület elé, 
hogy minden esetben legalább 
minősített többségű, vagy 
egyhangú határozatok szület-
tek.Elmaradásaink is vannak, 
mint pl. a CIHERI-gödör ját-
szótérré alakítása, mellék-
utcák járdáinak felújítása, 
környezetünk fokozottabb vé-
delme. Meg kell oldanunk a 
napközi otthon hatékonyabb 
működését, a szociálisan rá-
szorulók érdemi segítését. 

Folyamatosan hirdetjük a 
volt napközi épületét, a na-
pokban jelentkezett egy vál-

lalkozó, aki faipari üzemet 
szeretne létesíteni a volt erdő-
fiíi iskolában. 

Augusztus óta foglal-
koztunk 18 fő közhasznú 
munkást biztosítva ezzel szá-
mukra, hogy végső esetben 
két évig jogosultak legyenek a 
jövedelempótló támogatásra. 
Ezt a gyakorlatot márciustól 
folytatni kívánjuk, ugyanis 
jelenleg is 100 fő körüli az a 
létszám, akik munkanélküli 
segélyből és jövedelempótló 
támogatásból élnek. 

Nem javult a közbiztonság 
a 95-ös évben, de végre sike-
rült megalakítanunk 16 fővel 
a polgárőrséget, amely de-
cember eleje óta rendszeres 
éjszakai járőrözést végez a 
községben. Remélhetőleg 
ennek a kedvező hatása a jö-
vőben megmutatkozik, mint 
ahogy kedvező visszajel-
zéseket kaptunk a közterület-
felügyelő működéséről is. 

A képviselők munkájáról 
azt mondhatom, hogy az el-
múlt egy év bizonyítéka volt 
annak, hogy különböző ér-
dekeket képviselő, más-más 
beállítottságú emberek között 
is lehet konszenzust teremteni 
egy-egy közös cél megvalósí-
tása érdekében. Sikerült meg-
találni azt a működési formát 
(tanácsnoki rendszer, képvi-
selői munkacsopor tok) 
amiben minden képviselő ér-
demi munkát tud végezni, s 
ezáltal nemcsak névleg, 
hanem tevőlegesen is részt 
vehet a község irányításában. 
Remélem, hogy az elmúlt 12 
hónapra jellemző aktív mun-
kával tudunk megfelelni a 96-
os költségvetési kihívásoknak. 

Gömzsikné Juhász Julianna 

Csomor Tibor képviselő 
Talán az év „lakóháza" el-

nevezést is viselhetné a ház, 
amelyben lakik. Lakásában 
minden a jó ízlésre vall, a bú-
toroktól kezdve az összes be-
rendezési tárgyig. Míg beszél-
getünk, két gyermeke a nap-
paliban játszik, mindketten a 
helyi általános iskola első osz-
tályos tanulói. Tamás és Ve-
ronika. 

A felesége, Évi gyógysze-
rész a Szentháromság patiká-
ban. 1995 márciusában került 
át, a család miatt döntött így, 
hiszen a két kicsivel otthon 
még foglalkozni, tanulni kell. 

Tibi magasépítő mérnöki 
végzettséggel, harmincöt 
évesen jelen pillanatban a 
CÍVIS Kft-nél dolgozik, mint 
alkalmazott. Három éven ke-
resztül ugyanennek a kft-nek 
az ügyvezető igazgatója volt. 
Nem tisztázott a helyzete, hi-
szen amióta a MOSZ Kft-t és 
a CÍVIS Kft-t egyesíteni sze-
retnék ügyvezető nélkül 
működnek a kft-k, ők pedig 
konkrét döntésre várnak 
személyi ügyekben. 

— Tibi már ötödik éve kép-
viselő vagy Kölkeden, mi a vé-
leményed a képviselői munká-
ról? 

— A leglényegesebb és leg-
fontosabb, amit el kell monda-
nom, hogyha ilyen szemlélet-
tel dolgoztunk volna az előző 
négy év alatt, már jóval előbb-
re lenne a falunk. Az előző 
testülettel is jó volt dolgozni, 
de a mostani ülések lényegre 
törőek, gördülékenyek, jól e-
lőkészítettek, ami tetszik 
nekem. Az a meglátásom, 
hogy egy községi önkor-
mányzat jobban tudja a falu 
érdekeit képviselni, mint egy 
városi a városét, mert itt nin-
csenek pártharcok, szemé-

lyeskedések, személyi érde-
keltségek, és így jó dolgozni. 

—Mit tudtál megvalósítani 
abból amit ígértél? 

—Már az előző testületben 
is szorgalmaztam az óvoda 
ügyét, a járdák rendbetételét 
és azt, hogy Erdőfun is legyen 
vezetékes ivóvíz. Ebből kettő 
megvalósult, a harmadikra 
még várni kell. 

— Tudom, hogy a helyi 
sportéletben jelentős szerepet 
vállalsz, hallottam testületi 
ülésen, hogy harcolsz a hely-
belifocisták érdekében. 

—Elmondhatom a sport 
szenvedélyes támogatója va-
gyok. 

— Milyen funkciód van? 
— A helyi sportegyesület 

mindenese vagyok. Aki a 
sportot szereti az nem szá-
molja, hogy mennyi időt, en-
ergiát fordít arra, hogy apálya 
gondozott legyen, a szurko-
lóknak ülőhelyük, hanem 
csak azt, hogy vasárnap délu-
tánonként szurkoló, játékos 
egyaránt jól szórakozzon és 
ha még lehet a csapat győzel-
met is eléljen. 

—Megkérdeztem a polgár-
mestert a képviselők munká-
járól, most eztfordítva kérde-
zem meg. 

— Agilis polgármesternek 
tartom. Nekem az tetszik, 
hogy nem vár, hanem a dol-
gok elébe megy. Kell még idő, 
hogy teljesen ellásson min-
dent. Jó vele együtt dolgozni, 
számíthat a segítőkészsé-
günkre. 

Kívánom Tibinek, hogy 
forduljon arra a kocka, amerre 
ő szeretné. így legyen! 

Gömzsikné Juhász 
Julianna 

Tavalyi testületi hírek 
December 18, 
Kölked Község Képviselő-

testülete módosította kommu-
nális adórendeletét, ennek lé-
nyege a kommunális adó 50 
%-kal megemelkedik, így 
1500 Ft lesz minden kategó-
riában. A nem belterületi, de 
közigazgatásilag a községhez 
tartozó beépítetlen telkeket, és 
állandó tartózkodásra al-
kalmas épületeket is mega-
dóztatják. Meghatározta a tes-
tület azon kommunális beru-
házásokat, amelyeknek ér-
tékét előzetes egyeztetés alap-
ján teljes mértékben leírhatja 
a munkálatokat végző lakó. 

A szociális rendelet is mó-
dosításra került. Újra szerepel 
benne az ápolási díj, de a ko-
rábbi szabályozástól eltérően 
maximálisra került ennek a tá-
mogatásnak az összege. 

Határozatban döntött a tes-
tület a fogászati ügyelet fi-
nanszírozásáról, valamint 
egyedi hatósági ügyeket bírált 
el. 

Végül egyhangú vélemény-
nyilvánítás mellett döntöttek a 
70 éven felüliek karácsonyi 
segélyezéséről. 

December 28. 
Egyetlen napirendi pont-

ként a községi szemétszállí-
tási és szeméttelep kezelési 

pályázatok elbírálása szere-
pelt. Ennek értelmében, közös 
megelégedés esetén 1998. de-
cember 31-ig a volt MÖSZ 
Kft . végzi a fenti tevé-
kenységet Kölkeden. 

— A z új e g é s z s é g h á z r ó l 
Az óvoda helyére költöztet-

ték át. A polgármesteri hivatal 
segítségével egy olyan anya és 
csecsemővédelmet szolgáló 
épület áll a falu lakóinak ren-
delkezésére, melyről anyukák, 
gyerekek és védőnők csak ál-
modozhattak. Nem így Szűcs 
Pétemé, Zita akinek nem kis 
szerepe van abban, hogy ilyen 
ízléses és felszereltségében 
egyedülálló ez az intézmény. 
Nem magának hozta létre 
hanem a falunak, hisz most 
várja második gyermekét és 
nem dolgozhat ebben a szép 
környezetben, amit megte-
remtett. Kívánunk neki és csa-
ládjának jó egészséget a falu 
lakóinak nevében és vissza-
Váijuk GYES után. 

— M i n d e n k i k a r á c s o n y f á j a 
Az idén először Kölkeden is 

volt mindenki karácsonyfája a 
polgármesteri hivatal jóvoltá-
ból. A fa díszeit a helyi álta-
lános iskola tanulói készí-
tették, a világítást pedig a tűz-
oltók szerelték fel. A polgári 
olvasókör gondoskodott arról, 
hogy minden este a falu lakos-

sága gyönyörködhessen 
benne. Az ötletet köszönjük 
Németh Zoltánnak. 
— Karácsonyi ajándék 

A polgármesteri hivatal 
minden 70 éven felüli kölkedi 
és erdőfui nyugdíjast aján-
dékcsomaggal lepett meg a 
szeretet ünnepén. A csomago-
kat az iskola tanulói juttatták 
el a meglepődött idős embe-
reknek. 
— Ajándék a Vöröskereszttől 

A helyi a lapszerveze t 
nevében Revitcky Jánosné tit-
kár és segítői kívántak kel-
lemes ünnepeket az ajándék-
csomagokkal nyugdíjas tag-
jaiknak. 

— Iskolai ünnepély 
Minden osztály külön-

külön készült a fenyőfaün-
nepélyre. Szinte az összes ta-
nuló szerepelhetett. A hagyo-
mányokhoz híven idén is 
édességcsomagokat helyezett 
a fa alá a szülői munkakö-
zösség, a gyerekek nagy 
örömére. 

— Szilveszter a z iskolában 
A Szülői Munkaközösség 

szervezésében az iskolában 
búcsúztak az óévtől azok, 
akik rendszeresen támogatják 
az iskolásokat. A zenét a 
BOYS együttes szolgáltatta. 

Gömzsikné Juhász 
Julianna 

Olvasókör 
Megkértem az Olvasókör 

elnökét Katos Lászlót, hogy 
foglalja össze a 95-ös évben 
végzett munkájukat. 

Összesen 20 választmányi 
ülést tartottunk, feladatokat, 
programokat beszéltünk meg 
ezeken. Minden második 
héten discót rendeztünk a 
helyi fiatalságnak és két bál is 
megrendezésre került, ezek 
közül a március 15-ei volt a 
legsikerültebb 

. Helyet adtunk előadá-
soknak, kép-, rajz-, festmény-
kiállításoknak, termékbemu-
tatóknak, ruhavásároknak. 
Kettő pályázatot nyertünk el, 
egyet bútor, egyet pedig mű-
szaki cikkek vásárlására. 

Köszönet a két pályázat el-
készítőinek Pataki Andrásné-
nak és Muskát Zoltánnak. 

A helyi önkormányzat 
100.000 Ft támogatást és sok 
segítséget nyújtott az Olva-
sókörnek, amit szeretnék ez-
úton megköszönni. 

Szeretnénk az idei évben új 
tagokat beszervezni, a rendez-
vényeink látogatottságát nö-
velni és legalább annyi nye-
reséget elkönyvelni, mint 
1995-ben. 

Gömzsikné Juhász 
Julianna 

K i á l l í t á s 
Német népi 

—Tám László fotói a Kos-
suth Fi lmszínház első 
emeletén — 

1687, Buda visszafoglalása 
és a török kiűzése után a lakos-
ság nélkül maradt falvak és 
városok, a műveletlen földek 
sokasága arra ösztönözte az 
akkori királyainkat, hogy be-
telepítésekkel lakottá tegyék 
az országot és műveltté a föl-
deket. Az 1700-as évek ele-
jétől két-három évtizeden át 
csaknem folyamatosan tele-
pültek a lakatlan dunántúli te-
rületekre németek, a Tisza-
Körös vidékre szlovákok, akik 
életet hoztak a falvakba, váro-
sokba és újra művelhetővé tet-
ték a parlag-földeket. A be-
települők nemcsak gazdál-
kodási szokásaikat, munka-
módszerüket, munkaeszkö-
zeiket hozták, hanem nemzeti 
kultúrájuk mellett vallási szo-
kásaikat és kultikus helyeik-
nek sajátos — a szülőföldön 
megszokott — formáit, me-
lyek kapcsolódtak az európai 
kultúrához, s kapcsolódtak az 
itt élők szokásaihoz is, eltérve 
attól formában, kivitelben, de 
a használat gyakoriságában 
nem. 

A fotókiállítás a dunántúli 
németek népi kálváriáiból 
mutat be néhányat, különös te-
kintettel térségünkre. A kál-
vária 14 stációja — mely 
1731-től elfogadott számú — 
a római katolikus hívők egyik 
legfontosabb kultikus helye a 
templom mellett. A kálvária-
állítás gyakorlata a 15. század-
tól terjedt el Európában és a 
17. század végére csaknem 
minden katolikus többségű 

kálváriák 
országban megtalálható. Fes-
tett vagy faragott képekben 
ábrázolja Krisztus útját Pi-
látus házától a Koponyák he-
gyéig. Ez az út jelképe a szen-
vedéstörténetnek, melyet 
Krisztus vállalt az emberért, s 
ezt járja végig a hívő ember az 
ünnepi körmenetben vagy ma-
gányos áhítatában. 

A kálváriák az ott lakók 
nemzeti kultúrájának, művé-
szeti igényüknek és hitüknek 
bizonyítékai. Tám László 
fotói e hármasságot hozzák 
közel a kiállítás látogatóihoz, 
feltárva olyan részleteket, me-
lyek a személyes kálvária 
járáskor fel sem tűnnek a 
szemlélő előtt. A fotó, a tech-
nika eszközeivel olyan látás-
módot alakít ki, mely egyfelől 
a dokumentálást végzi el, 
másfelől pedig a művészi lá-
tásmód eszközével oly an rész-
letekre irányítja a figyelmet, 
mely az ott élők szellemi, kul-
turális adottságait örökítik 
meg. 

Tám László csaknem tíz 
éves munkával megörökítette 
a magyarországi németség 
vallási kultúrájának ezeket a 
kultikus helyeit, mielőtt meg-
semmisülnének, vagy az 
utóbbi évek megújítási lázá-
ban eredetiségükből vesztené-
nek. 

A kálváriák népi építésze-
tünknek olyan darabjai, me-
lyek bepillantást engednek az 
ősök hitvilága mellett a mű-
vészetek iránti érdeklő-
désükbe és a magukkal hozott 
kultúrértékek tovább örökíté-
séért tett fáradozásaikba. 

lyn 

T O M O R I P A L 
(?1475 körül -Mohács 1526) 

1475 körül született Gömör 
megyében. A Tomori család 
minden bizonnyal az Abaúj 
megyei Tomor községből 
származott, melyről a vezeték 
nevüket is kaphatták. A csa-
ládból őt emeli ki elsőként a 
történelem. Katonai pályára 
lépett és szépen emelkedett a 
ranglétrán. 1501-ben már az 
erdélyi részek sókamarása. 
Több ütközetben vett részt 
1503-ban. Fogaras várának 
kapitánya lett 1505-ben. 
1506-ban a székelyek ellen 
harcolt és ugyanebben az 
évben királyi biztosként 
megadóztatja a szászokat. A 
Dózsa-féle parasztfelkelés ha-
dainak megállításában részt 
vett Budánál, majd 1519-ben 
a Szapolyai párti köznemesek 
hadát kergeti el csapataival 
Buda alól. Katonai sikerei 
mellett az élet megpró-
báltatásaiban is részesült. 
Menyasszonyai (kettő volt) 
meghaltak tragikus körülmé-
nyek között. S talán ez is hoz-
záj ámít ahhoz, hogy 1521 -ben 
Újlakon Ferences rendi szer-
zetes lett. Magányba akart vo-
nulni, ez nem sikerült, mert 
1523-ban tiltakozása ellenére, 
hosszú rábeszélés után, a pápa 
kalocsai érsekké nevezte ki. 

Hivatalánál fogva ő lett a dél-
vidék főkapitánya. Rövidesen 
Péterváradra érkezett csapa-
taihoz és néhány ütközetben 
úgy mutatkozott be a török 
seregeknek, hogy észre kellett 
venniük a védekezésben 
beállt változást. Felmentette 
Jajcát, védte Klisszát. Azon-
ban ezek a sikerek csupán idő-
legesen adtak nyugalmat. Tö-
mörít főkapitányi felada-
tainak ellátásában az országos 
pénzhiány bénította. Több-
ször szeretne szabadulni meg-
bízatásától, szeretne lemon-
dani, de akirály és környezete 
mindent megtett, hogy marad-
jon és a mohácsi csatamezőn 
ejtse ki kezéből végleg a kar-
dot és a Bibliát. 

Tomori Pál a középkori ma-
gyar állam utolsó hadseregé-
nek kényszerűségből lett 
főparancsnoka. Nem volt 
büszke vezér, talán korának 
tragikus hőse csupán, aki úgy 
halt meg, amint élete legna-
gyobb részében élt. Harcoló 
katonaként, aki nem ismerte 
az önérdeket , a felelőt-
lenséget, hanem csak a felada-
tot egy olyan korban, amely-
ben az önzetlenség, a létérdek 
felismerésének képessége és a 
felelősségtudat teljes mérték-
ben hiányzott a hatalmon 
lévőkből. lyn 



6. Mohácsi Hírlap 1996. január 27. 

Könyvsarok 

A Mohácsi Fogadalmi Emléktemplom 
Mediterrán táj hangulatát 

keltő szép borítójú, érdekes és 
értékes tartalmú könyv hagyta 
el a nyomdát karácsony előtt a 
Média Mohács Kft. gondozá-
sában. A könyv Mohács 20. 
századi építészettörténetének 
egyik városképileg jelentős és 
meghatározó épületét mutatja 
be korabeli dokumentumok, 
írásos és szóbeli visszaemlé-
kezések alapján állít emléket 
mindazoknak, akik közel hat-
van évvel ezelőtt a városnak 
olyan templomot szerettek 
volna építeni, amely Foga-
dalmi és Emlék-templom is. 
Dr. Rózsás József századunk 
elejétől csaknem napjainkig 
követi a templom történetét. 
Munkájában felhasználja a 
„ t emplomépí tő" Tihanyi 
János apát-plébános fel-
jegyzéseit és kéziratos ösz-
szefoglalóját, mely mondhat-
juk az egész műnek az alapja. 
A mű jól példázza Mohács 
népének és a katolikus magyar-
ságnak az összefogását — a 

két világháborúval és a gazda-
sági válság minden nyomorú-
ságával szinte az életbenma-
radásért küzdve — a nagy cél 
megvalósításáért: legyen egy 
olyan hely, mely mind formá-
jában, mind szellemiségében 
emléket állít azoknak az ősök-
nek, akik az 1526-os vesztes 
és az 1687-es győztes mohácsi 
csatában életüket áldozták e 
honért. A szerző a nagyon sok 
adat, a sok név és felsorolás 
ellenére olvasmányosan írta 
meg művét, mely ismereteink 
szerint a legteljesebb összefo-
glalása ennek a nagy erőfeszí-
tésnek és sok-sok áldozatvál-
lalásnak. 

A könyv borítója hívoga-
tóan int felénk. Bár megérde-
melte volna, hogy a címet a 
könyv gerincére is rányomják. 
A belső azonban néhány szer-
kesztési és technikai hiányos-
ságot mutat. A név és tárgy-
mutatót lehetett volna kisebb 
betűfokozatból kéthasábosan 
szedni. A mutatóban az ol-

dalszámok zömükben nem a 
megfelelő helyre utalnak. 
Meglepő, hogy némely eset-
ben a doktori cím, az idős 
vagy az özvegy megkülön-
böztetés a besorolás alapja. 

Német, angol és francia 
nyelvű összefoglalás teszi tel-
jessé a művet. Az összefogla-
lások jól tájékoztatják a vá-
rosba látogató idegeneket a 
templom építéséről. Sajná-
latos, hogy e több nemze-
tiségű városban éppen az 
egyik legjelentősebb kisebb-
ség nyelvén — akik révén 
még ma is sokan látogatnak 
hozzánk —, horvátul nem író-
dott összefoglaló. 

A szerkesztési és technikai 
vonatkozású megjegyzé-
seinkkel együtt úgy gondol-
juk, hogy a Média Mohács 
Kft. és minden közreműködő 
ezzel a hiánypótló könyvvel 
sokunknak és sokaknak szer-
zett örömet az őslakók és az 
idelátogatók körében. 

— imolay — 

Egy II. világháborús harctéri naplóból (2) 

Ű j o n c é l e t 
A sarokban valamelyik el-

kezdte és sorban minde-
gyikünknek egy-egy mesét 
kellett elmondania. Akinek 
nem jutott eszébe semmi sem, 
jobbik esetben a kályhaajtót 
kinyitva, azt kezében tartva, 
azon keresztül kellett haza-
telefonálnia: „Édesanyám! 
küldjél egy mesét, mert a fiad 
bajba került ...". Igen, kály-
hánk is volt a „vitéz legénységi 
szobában", de abban talán 
emberemlékezet óta tűz nem 
lobogott, akármilyen hideg is 
volt télen. 

Nem lehetett unatkozni egy 
percig sem, mert, ha valame-
lyik öreg katona a mosdóban 
köpött egyet és azt valamelyik 
tisztes vagy ügyeletes észre-
vette, akkor az egész odaeső 
körletrészlegnek fogkefével 
kellett a mosdót felsúrolni, 
úgy hogy alig fértünk el 
benne. Nem hiszem, hogy va-
lamelyikünknek is valaha e-
szébe ju tot t volna fogat 
mosni; de különben sem volt 
rá időnk. Viszont a fogkefe 
előírásszerűen a katonaláda 
felszereléséhez hozzátarto-
zott.Tisztjeink sem voltak 
különbek, semmiségért fe-
nyítettek. Volt, hogy egy 
teljes heti díszmenetet rendel-
tek el. Laktanyán belül: ha 
WC-re, mosdóba, kantinba 
vagy ebédért mentünk — de a 
szobában is teljes héten ke-
resztül minden lépésünket 
díszmenetben kellett meg-
tenni. A lépcsőn lefelé pedig 
békaügetésben. Persze ezeket 
nem mindegyikünk bírta egy-
formán elviselni. Dehát ilyen 
katonák kellettek: az emberi 
gondolkodást teljesen kiik-
tatni, az agyat eltompítani és 
így a feltétlen engedelmes-
ségre, gondolkodásnélküli 
parancsvégrehajtásra felké-
szíteni. Ez volt a cél. 

Hat hétig (az újoncesküig) 
természetesen senki sem 
mehetett ki a városba, és 

mivel kimenő ruhát azután 
sem kaptunk, nem volt hozzá 
kedvünk sem, hogy kopott, el-
viselt gúnyában ott mutogas-
suk magunkat.A kapuőrség 
egyik feladata volt, hogy a 
kilépő újoncok öltözetét 
tetőtől talpig ellenőrizze. Ha a 
bakancsból csak egy csiga-
szeg is hiányzott, visszaküld-
ték. A második jelentkezés-
kor, a köpeny, vagy zubbony 
gombja nem állt jól: a „szent-
korona" a gombon fejtetőn 
állt; vagy nem volt tiszta zseb-
kendő ..., de sohasem egy-
szerre nézték végig az embert. 
Amikor már karácsonyra úgy 
ahogy rendbe tudtuk szedni 
magunkat, kimehettünk. Leg-
több bajunk a szabályos tisz-
telgésből származott. Az 
utcán az őrvezetőtől kezdve a 
törzstisztig, mindenkinek 
tisztelegnünk kellett, még 
pedig előírásosan: 4-5 lé-
péssel előbb fővetés, majd 
merev testtartással kihúzva 
magunkat tisztelgés, amíg el 
nem haladunk mellette (ha 
huszár volt, ha tüzér) úgy, 
hogy a sötétben már a bakter-
nak és a postásnak is tiszteleg-
tünk csak belénk ne kössön 
senki. A tisztek által látogatott 
helyeken nem mutatkozhat-
tunk. „Legénységi szobánk" 
ajtaján belül ki volt füg-
gesztve a „Tiltott helyiségek 
névjegyzéke".Kiváltságos 
helyzete lett annak, aki a tisz-
tesiskolából kimaradt és elke-
rült valamelyik tiszt mellé 
csicskásnak (tisztiszolgának). 
Az kimehetett a városba, ál-
landó kimenője volt, estéit is 
olykor kint tölthette és ha volt 
a háznál cselédlány is, s a tiszt 
felesége megértő volt, ott el is 
szórakozhatott, elvihette akár 
moziba is... Nehéz volt az 
„újoncélet", de mindnyájan 
abban reménykedtünk, hogy 
egy szer elmúlik és mi is leszünk 
öregkatonák. (V.S.) 

Gyertyák 
Pirosak, sárgák, zöldek, 

gömb alakúak, karcsú maga-
sak, alacsony, tömzsi gyer-
tyák láthatók a kirakatokban, 
üzletek polcain. 

Divat, bár nem valószínű, 
hogy a színes libegő gyertya-
láng divat ja az energia-
takarékosság jegyében szüle-
tett volna. 

Ünnepélyes alkalmak — 
esküvők, születésnapok, kará-
csony, újesztendő — mindig 
gyertyafénnyel teremtettek 
melegebb hangulatot. De két 
ember közötti bensőséges, 
csendes beszélgetéseket is 
hangulatosabbá, szebbé teszi 
a gyertyaláng fénye. Az ár-
nyékok elmélyülnek és a be-
szélgetések szabadabbak. 

Ha ebédhez, vacsorához 
szólítjuk a vendégeket vagy a 
családtagokat, magas, karcsú 
gyertyatartót helyezzünk az 
asztalra, ugyancsak hosszú, 
végefelé keskenyedő gyerty-
ákkal. 

A több színű, alacsony, 
tömzsi gyertyákat lapos tálra 
helyezzük. Feketekávéra hí-
vott barátok beszélgetését is 
gyertyafény teheti hangulato-
sabbá. 

Fából esztergált és kerámia 
gyertyatartóra vaskos, magas 
gyertyát vegyünk. Ez négy-
személyes asztal megvilágítá-
sára is alkalmas. 

Ünnepi terítéken elegáns a 
réz gyertyatartó. 

Ha a gyertyát kívánjuk 
hangsúlyozni, akkor gyer-
tyagyűrűvel is díszíthetjük, a 
gyertyatartó szolid anyaga 
üveg vagy fa. 

Rusztikus mázas kerámia 
gyertyatartó legyen a konyha 
(korondi, mohácsi fekete ke-
rámia, habán stb.) vagy pince, 
nyári lak dísze és hasznos tar-
tozéka áramszünet idejére. 

Halottaink előtt is gyer-
tyával tisztelgünk 

— abud — 

Keresztrejtveny 

Gazdag Erzsi: Itt a farsang 
című verséből idézünk a víz-
szintes 1., függőleges 16. és 
22. sorokban. 

Meghatározások 
Vízszintes 
1. A versidézet első sora 

(zárt betűk: I, F, G, A, K, Ő, 
A), 13. B-A-Z megyei telepü-
lés, 14. Bálterem, 15. Emberi 
test, németül (Leib), 18. Csiga 
fajta, 20. Le, 21. Vércsoport, 
23. A legérdekesebb rész, 24. 
Igen, angolul, 26. Rangjelző, 
27. Kevert nóták!, 29. Felfog, 
31. Piros, németül, 33. For-
dítva raká! 34. Stroncium ve-
gyjele, 35. Előadó, röviden, 
37. Sohase, 39. íme, 40. Nagy 
sivatag 42. Műkorcsolyázás-
ban a szabadon választott gya-
korlat, 43. Kevert zacc!, 44. 
Általános forgalmi adó, 45. 
Férfi becenév, 46. Rí, 48. 
Eleven, 50. Az erő fizikai mér-
tékegysége, 52. Szín, 54. Kilo-
gramm, röviden, 55. Középen 
ritka!, 57. Elektroencefalo-

graph,röviden, 58. Skálahang, 
60. Időszak, 61. Mosószer 
márka, 62. Lekvár 63. Nem 
megy, 65. A szakadék közvet-
len környéke, 67. Férfi bece-
név, 68. Prés, 70. Arisztid 
társa 72. Igevégződés. 

Függőleges 
2. Állóvíz, 3. Robbanóa-

nyag, röviden, 4. Juttat, 5. 
Arzén vegyjele, 6. Belső 
érzés! 7. Nyaraló hajlék, 8. 
Férfi becenév, 9. Nem éppen 
kedves bíztatás, 10. Talmi, 11. 
Női becenév, 12. Szín, 16. A 
versidézet második sora (zárt 
betűk: K, Á, R, T, T, ő), 17. 
Tüzet szüntet, 19. Levegő, 
görögül, 22. A versidézet 
befejező sora (zárt betűk: K, 
K, T, Ő), 23. Veszteség, 25. 
Nemzetközi segélykérő jel. 
28. Kincstári, 29. Korszak, 30. 
Aromás italt készítő kanna, 
32. Komárom-Esztergom me-
gyei bányatelepülés, 34. Ciga-
rettázik, 36. Menyasszony, 38. 
Tüskésdisznók, 41. Alszik, 

47. Rosszindulatú daganatos, 
49 .Ellopja 51. NB I.-es labda-
rúgócsapatunk, 53. Isten, lati-
nul, 56. Tüskés szárú kerti 
virág, 59. Növényi eredetű 
zsiradék, 61. Olaj, 62. Női 
becenév, 64. Középütt oltár! 
65. Perzsa uralkodó, 66. Kéz-
ben van! 69. Megszólítás, 70. 
Tantál vegyjele, 71. Hordó 
belseje! 

A megfejtéseket legkésőbb 
február 2-ig kéljük beküldeni 
a Mohács i Hír lap szer-
kesztőségébe, a Mohács, Rad-
nóti ltp. 3.-ba. A legutóbbi 
számunk helyes megfejtése: 
Sok van mi csodálatos, de az 
embernél nincs semmi csodá-
latosabb. 

A helyes megfejtők közül a 
Schindl Fotó nyereményét — 
1 db színes filmtekercset nyert 
Tóth Emese Homorúd, Dózsa 
u. 3. 

Földes József 

Kreuzworträtsel 
In diesem Kreuzworträtsel 

ist ein Sinnspruch von MT 
Cicero versteckt. 

Waagerecht 
1. der Sinnspruch, 10. 

Musik: leise, 11. Hauptstadt 
von Tunesien, 12. lateinisch: 
und, 13. chemisches Element, 
15. chemisches Zeichen für 
Technet ium, 16.Heilver-
fahren, 18.poetisch: Adler, 
19. Hirschart, 20. Stadt in Ät-
hiopien, 22. Tanzfergnügen, 
23. Stadt in Serbien, 24.che-
misches Element, 26. Dorf im 
Komitat Tolna, 28. germischt: 
Wiesengrund, 29. Papagei, 
31.grausam, ungebildet, 32. 
halber lang! 33. welliger 
Haarschopf, 35. Präposition, 
37. in diesem Jahr, 39. Planke, 
41. Sumpfdotterblume 

Senkrecht 
1. brasilianisches Rötege-

wächs, 2. religiöser Brauch, 3. 
ägyptischer Sonnengott, 4. 
spanische Exkönigin, 6. Holz-
raummaß, 7. Machen, 8. 
Autokennzeichen für Unter-

allgau (BRD), 9. eingebildet, 
14. schmutziger Mensch, 17. 
... Jósé, spanischer Maler und 
Graphiker, 19.Funkmeg-
ßgerät, 21. Gutschein, 22. 
Ausruf der Verachtung, 25. 
Niederschlag, 27. Marsch-
strecke, 29. Getreideart, 30. 

Meßhemd der Prister, 33. aro-
mat i sches Getränk, 
34 könig (Goethe), 36. 
MTN, 38 .chemisches 
Zeichen für Uran und Kalium, 
40 Bur, Stadt in Somalien 

Franz Neumeister 
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A s z e r k e s z t ő s é g p o s t á j á b ó l : 

E z van! „ A fény nem kívülről jön, 
hanem belülről" ^ ^ 

A Mohácsi Hírlap ez évi 
első számában S.Á. szignóval 
jelent meg rövid írás a "Helyi 
médiák" címmel. Az írás né-
hány pozitív megállapítása 
mellett — úgymint, fontos 
szempont a lokálpatriotizmus 
elősegítését szolgáló kultu-
rális, oktatásügyi, egész-
ségügyi stb. információk köz-
zététele — vannak olyanok, 
melyek elgondolkoztatnak és 
kérdőjeleket tesznek az olva-
sottak mellé. 

Ilyen az önkormányzati tá-
mogatásról szóló részlet. Az 
önkormányzat támogatásával 
polgárainak tájékoztatására 
kér helyet a médiák szolgálta-
tásaiból. Támogatásával nem 
kívánja kisajátítani azokat a 
vállalkozók kezéből, remél-
jük. Továbbá: a médiáknál 
főállásban és külsősként dol-
gozó munkatársakkal szem-
beni elvárásról írtak. A klasz-
szikus újságírás korában nem 
a diploma vagy egyéb igazoló 
okirat tette nevessé Ady End-
rét, Móricz Zsigmondot, Jókai 
Mórt és másokat, akik szer-
kesztők, munkatársak voltak, 
hanem az általuk közölt hír-
anyag, információ, mely való-
ban tájékoztatott, kultúrát ter-

jesztett és elősegítette a lokál-
pat r io t izmus erősödését , 
növekedését. Az eredményes 
és színvonalas munkavégzés 
gondolatunk szerint nem 
köthető holmi bizonyító ok-
irathoz. Tapasztalatunk sze-
rint a helyi médiák munkatár-
sai körülményeik szerint meg-
felelő színvonalon végzik 
munkájukat és tesznek eleget 
az elvárásoknak anélkül, hogy 
közzé tették volna e munka 
végzésére képesítő okiratai-
kat. Kíváncsiak lennénk, hogy 
a gyakran olvasott S.Á. szig-
nót fedő személy az általa em-
l í te t t e lvárásoknak meg-
felelően milyen okirattal ren-
delkezik. 

A helyi médiák a térségben 
működő hasonlókat figyelem-
bevéve jó színvonalon és sok-
oldalúan végzik dolgukat. 
Erről értesülhettünk a közel-
múltban Kecskeméten tartott 
tanácskozás megállapításai-
ból, mely a vidéki médiák je-
lentőségét, és munkáját volt 
hivatva értékelni. 

A helyi médiák (Mohácsi 
Hírlap, rádió, televízió) szol-
gáltatásait rendszeresen i-
génybevevök nevében. 

(Cím a Szerkesztőségben) 

Ami a „Megszavaztuk!?" 
című írásból kimaradt 

Pedagógusok figyelmébe 
A cserkészet nem politizál, 

nem tartozik politikai csoport-
hoz, szervezethez. Ez nem 
jelenti azonban azt, hogy nem 
figyeli a körülötte történő 
eseményeket , különösen 
akkor, ha azok az ország arcu-
latát, a magyar szellemiségjö-
vőjét érintik. Aki olvasta a 
cserkészet lényegéről szóló 
sorozatunkat, tudja, hogy ma-
gyarságtudatra és valláser-
kölcsre próbáljuk nevelni a 
hozzánk jelentkező gyere-
keket; tudja, hogy a cserkészet 
nevelési módszer, pedagógia. 

Örömmel olvastuk tehát a 
Keresztény Pedagógusok 
Kongresszusának nyilat-
kozatát, amely szinte teljesen 
a cserkészet szellemében adja 
közre állásfoglalását. Ennek 
alább közölt részletét kü-
lönösen megszívlelendőnek 
találtuk: 

„...A Keresztény Pedagó-
gusok Szakszervezeteinek 
Szövetsége elkeseredéssel ta-
pasztalja, hogy a szociál-libe-
rális kormány minden hatalmi 
eszközét igénybe véve 
igyekszik azt az oktatáspoliti-
kát folytatni, melyet az előző 
négy évtizedben a kommu-
nista és szocialista irányítás 
gyakorol t . Ennek követ-
keztében átgondolatlan és in-
dokolatlan rendeletei, törvé-
nymódosítási javaslatai soro-
zatban nemhogy élesztenék a 
magyar lakosság nemzeti ér-
zéseit és élményeit, hanem 
még inkább kiöli mind a törté-
nelmi magyarságtudatot , 
mind a Szent István óta megélt 

és gyakorolt keresztény érték-
rendet. 

Minden lehetséges esetben 
és bármely eszközzel meggá-
tolj a ezen ér tékek intéz-
ményes terjesztését és törté-
nelmi nemzeti kultúránk to-
vábbadását a következő nem-
zedéknek ..." 

Két évvel ezelőtt, — még 
nem volt cserkészrovatunk — 
hasonló tartalmú írást jelen-
tettem meg e lap hasábjain. 
Akkor a helyi pedagógusok 
támadása lavinaként zúdult 
rám, egy cikk még bűnvádi 
felelősségre-vonástól sem 
riadt volna vissza. 

Most egy egész Pedagógus 
Szakszervezeti Szövetség 
foglal hasonlóképpen állást, 
mint akkor jómagam. 

Ez elgondolkodtató.... 
Számtalanszor próbáltam 

szóban és írásban kémi a pe-
dagógusokat, hogy segítsenek 
a cserkészcsapat vezetésében. 
Mindössze egy jelentkező 
volt, aki rövid ideig segítette 
munkánkat. 

Nagyon jó lenne, ha iskolai 
cserkészcsapatok alakulná-
nak! Sokkal egységesebb és 
ü t ő k é p e s e b b c se rkésze t 
működhetne Mohács városá-
ban, mint eddig! Pedig az 
1930-as évek 5 csapata mind 
jó volt! 

Ezennel felajánlom segít-
ségemet és tapasztalatomat 
valamennyi iskolának, ahol 
cserkészcsapatot kívánnak 
létrehozni. 

Kuti Ferenc est. 
cspk. 

M I E P nagygyűlés Pécsett 
A Magyar Igazság és Élet jelenlegi kormánynak minden 

Pártja 1996. január 13-án po-
litikai nagygyűlést tartott Pé-
csett "Helyzetünk és jövőnk" 
címmel. A Liszt Ferenc hang-
versenyterem zsúfolásig meg-
telt. Nagy érdeklődéssel vár-
ták Csurka István és i f j . 
Hegedűs Lóránt politikai, il-
letve egyházi szónoklatát. 
Mindketten magyarságunk 
megmentése mellett és az or-
szág kiárusítása ellen emelték 
fel szavukat. Csurka István 
megemlítette azt is, hogy a Ju-
goszláviában zajló háború 
nem ami háborúnk volt, feles-
leges katonáink kiküldése az 
IFOR erők kötelékében. A 

más fontosabb, mint magyar-
ságunk és az ország helyzete. 
A nagy létszámú közönség fi-
gyelemmel hallgatta az elő-
adókat és többször tapssal ju-
talmazta őket. A MEÉP az a 
párt, melynek a nevében is 
szerepel a magyar igazság. 
Erre a pártra mondják a libe-
rálisok és a bolsik, hogy szél-
sőséges. Ezt visszautasítjuk. 
Mi csupán magyarok akarunk 
maradni, nem úgy mint a 
jelenlegi kormány, amely 
egyszer kommunista, egyszer 
kapitalista. Ez ám a köpö-
nyegforgatás. 

Winkert László MIÉP 

A Hom-kabinet másfél éve 
kormányoz, és a magyar társa-
dalom változást akar. Álta-
lános vélekedés, hogy az 
Antall-Boross kormányokat a 
média és a sajtó túlnyomó ré-
szének ellenséges össztüze 
buktatta meg. Nos, az MSZP-
SZDSZ kormány a média és a 
sajtó túlnyomó részének túlá-
radó rokonszenve ellenére is 
elveszítette támogatóit. Nincs 
mit csodálkozni ezen. A szoci-
alisták és a szabad demokraták 
közösen megálmodott kabi-
netje ugyanis tudatosan és 
szisztematikusan, mondhat-
nánk előre megfontolt szán-
dékkal szegényíti el a magyar 
lakosságot. Tudatosan és 
szisztematikusan szorítja a 
minimumra az egészségügyi 
és szociális ellátásokat, veri 
szét meglévő intézményeik 
hálózatát, szervezi át, szegé-
nyíti el az alap-, közép és fel-
sőfokú oktatást, fosztja meg 
elemi létfeltételeitől az amúgy 
is mostoha sorsú magyar kul-
túrát. S hiába úszik most pri-
vatizációs örömmámorban az 
összegyűlt — több mint há-
rommilliárdot kitevő — dol-
lárhegy láttán, a közvélemény 
tisztában van azzal, hogy ezért 
a magyar energiaszektort 
adtuk oda. S ahogy ezt piacra 
dobták, az nem privatizáció 
vo l t , sokkal inkább egy 
csődbejutott kereskedő kap-
kodó végkiárusítása. Egyéb-
ként is, a bevétel jelentős há-
nyadát már elnyelte az elmúlt 
évi költségvetés, nagyobbik 
feléből pedig az urak azoknak 
a külföldi hiteleknek egy 
töredékét fizetik vissza, amit 
rövid kormányzásuk ideje 
alatt már volt szerencséjük fel-
venni. Volt pénz, nincs pénz 
tehát. Ez a forrás teljes egé-
szében eltűnt a magyar gazda-
ságból. Abból a gazdaságból, 
amely állandó tőkehiánnyal 
küszködik, amelynek növe-
kedése, beruházásai megtor-
pannak, amelynek hatékony-
sága ma is messze elmarad 
piaci versenytársaiétól, s a-
melynek minden egyes forint-
ra olyan szüksége volna, mint 
éhezőnek egy falat kenyérre. 

Most ott tartunk, hogy évek 
óta először nő a munka-
nélküliség, és csökken a vál-
lalkozások száma. Az embe-

Megpróbál ta végiggon-
dolni mi is történt vele tegnap 
óta, de egyre idegesebb lett. 
Irén egyenletes szuszogása 
kicsit megnyugtatta. Keres-
gélte az összefüggéseket, a 
logikát az események között, 
de nem talált semmi magya-
rázatot... 

Irén megfordította fejét 
mellkasán, nagyot sóhajtott és 
jóízűen aludt tovább. 

András t a német meg-
jelenése idegesítette a legjob-
ban. Úgy érezte, hogy egész 
eddigi élete egy nyitott könyv 
lett. Agyában röpködtek a kér-
dések. Miért olyan egyforma 
Irén és Zsuzsa, mint két tojás? 
Mit akar tőle az a kopasz 
német? Honnan tudja, hogy 
titkos katonai laboratórium-
ban dolgozik? Milyen titok 

rek 1996-ban — elérték-
telenített jövedelmük után is 
— sokkal több adót fognak fi-
zetni, mint korábban bármi-
kor. S az ország kormánya, 
miközben az érdekegyeztető 
tanácsban körömszakadtáig 
harcol a munkavállalók bér-
emelésének minden tizedszá-
zaléka ellen, a miniszterek, ál-
lamtitkárok fizetésének 50 %-
os emelését tervezi. Ezen a 
ponton valóban felvetődik az 
érdemtelenség kérdése. Vajon 
mi űzhetné el ezt a társaságot 
hivatalából, ha nem a nép 
jogos felháborodása? 

De most tél van és csend és 
hó és... mindenki fásult, le-
vert. Az utca embere figyel és 
vár. Ami körülötte történik, 
abból sokxnindent nem ért, de 
amit hall, jólesik elhinni. A 
hírek nagyszerű gazdasági e-
redményekről, helyzete javu-
lásáról, gyermekei jobb jövő-
jéről szólnak. A média, a kor-
mányközeli sajtó a Bokros-
csomag áldásos hatásaitól 
hangos, s ha még vannak is 
problémák, azokról csak és ki-
zárólag az előző kormány 
tehet. Mindent az rontott el, a 
rút, a hozzá nem értő, a gálád. 
Ki törődik itt most kor-
mánytényezők olajügyletei-
vel, MSZP-alelnök privatizá-
ciós tranzakcióival, más bot-
rányszagú ügyekkel, amikor 
minden, minden olyan rend-
benlévőnek látszik. 

Az utca embere belefáradt 
az őszi tüntetések hiábavaló-
ságába. Még nem kapta meg 
az első borítékot, amelyben 
újévi meglepetésként a föle-
melt összegű adólevonás 
lapul, még nem érkeztek meg 
hozzá a nagyobb téli energia-
számlák, még nem vonták el a 
családi pótlékát, csak az üzle-
tekben, gyógyszertárakban 
réved el időnként a tekintete, 
amikor a megvásárolni kívánt 
árura ragasztott kis címkén a 
hihetetlen összeget meglátja. 
Vár tehát, és figyel, próbálva 
mindent megérteni. De nin-
csen, aki ezt az ellentmondást 
elmagyarázza neki. Nincse-
nek igazi vezetői. Nincsen, aki 
kikényszerítse, véghezvigye a 
változást. Most! De reméljük 
ellenzéki összefogással lesz! 
Mielőbb! 

Winternitz Ferenc MDF 

lehet az, amit még a nyugatiak 
sem tudnak? Csupa, csupa 
kérdés. Egy rejtvény, amely-
nek középpontjában most már 
bizonyára a laboratórium áll. 
Majdnem biztos volt benne, 
hogy célpontjuk a Karcsival 
közösen kidolgozott dimen-
ziókamra, és az időszelektor 
áll. Ezzel a világraszóló kísér-
letezéssel és részeredmények-
kel már komoly nemzetközi 
sikereket értek el. Azt vi-
szont, hogy milyen közel áll-
nak a fénysebesség elérésének 
k ido lgozásához , amit a 
dimenziókamra, és az idősze-
lektor segítségével értek el, 
azt csak egyedül ő tudja: Ko-
vács András tudományos 
munkatárs. 

Gondolataiból Irén hangja 
zökkentette ki. 

A SYGno aláírással jelzett 
írásból megtudhattuk, hogy 
országgyűlési képviselőink 
javadalmazása szépen megug-
rott az idei esztendőben. Kö-
zülük nem egy sokszoros mil-
liomos, éppen pozíciójából fa-
kadó remek összeköttetései 
révén. A számukra akár baga-
tellnek is nevezhető egy-két-
százezrecskéket igazán fela-
jánlhatnák közcélokra! 

A „szociálisan mélyen ér-
zékeny" kormányunk sem 
volt szűkmarkú sajátmagá-
hoz. Horn Gyula fizetése 
január egytől 56.550 Ft-tal, a 
minisztereké 46.150 Ft-tal lett 
több. További 20 %-os bére-
melési javaslat hangzott el a 
kormány részéről. Ebben az 
estben Hom Gyula fizetése 
összesen 122.850 Ft-tal lenne 
több, a minisztereké pedig 
91.650 Ft-tal haladná meg a 

— Hát te? Ébren vagy már? 
— Ó, igen, én amolyan 

korán kelő fajta vagyok. 
— Min dolgozol? 
— Hááát, csak úgy... 
— Vár j ! megmondom: 

Zsuzsára és a munkádra gon-
doltál ugye? 

Andrásnak tátva maradt a 
szája a csodálkozástól. 

— Ezt honnan tudod? Talán 
„hallgatóztál"? 

Kérdezte kissé gúnyosan 
András. 

— Nem, én meg tudom ál-
modni azt, amit te ébren gon-
dolsz. Elhiszed? 

András hátán végigfutott a 
hideg. 

tavalyi összeget. Dicsérendő 
vezetőink "mértéktartása", 
mert mint Hom Gyula mon-
dotta, fizetésük jóval elmarad 
a gazdasági életben meg-
kereshető fizetésektől. Talán 
még nem késő, hogy ott keres-
senek megélhetést maguknak. 
Egy kis kockáztatás nekik sem 
ártana. 

Jó hír viszont, hogy áldott 
pénzügyminiszterünk csupán 
12-14 %-os bércsökkenést ter-
vezett be a magyar családok 
számára. Ezekután csak egyre 
gondolhatok: vezetőink úgy 
elrugaszkodtak a magyar va-
lóságtól, hogy hamarosan ott 
tartanak, ahol a szomorú sorsú 
Mária Antoinette. Amikor 
jelentették neki, hogy népé-
nek nincs kenyere, naivan azt 
felelte: Hát egyenek kalácsot! 
Ny aktilón is végezte szegény! 

L.A. 

— Ezzel azt akarod mon-
dani, hogy te pontosan tudod 
mikor mit gondolok? 

— Ha, bizonyos távolságra 
vagyok tőled akkor igen. 

— Mond, tulajdonképpen 
ki vagy te? Kérdezte András 
alig hallhatóan. Úgy érezte 
mintha elfogyott volna az ox-
igén a levegőből. 

— Most nem mondok sem-
mit, de mivel nagyon szeret-
lek később mindent megma-
gyarázok. Legyél egy picit 
még türelmes. 

— Nem kell semmit meg-
magyarázni! Nem fogtok hü-
lyét csinálni belőlem a né-
meteddel, vedd tudomásul! 
Fakadt ki András. 

— Nyugodj meg kedves! 
Csillapította a lány. 

— Én csak akkor tudom 
"kiolvasni" a gondolataidat, 
ha arra gondolsz, amire én is 
szeretnék választ kapni. Ha, 
nem arra gondolsz éppen 
amire én választ szeretnék 
kapni, akkor az agyad „elek-
tromos sugarai" meggátolják, 
hogy belelássak a gondo-
lataidba. Érted? 

— Nem értem, de így sem 
lettem nyugodtabb egy csep-
pet sem. 

— És Zsuzsa? Mi van Zsu-
zsával...? 

— Zsuzsa most én vagyok! 
Mondta határozottan Irén. 

- É n is német állampolgár 
vagyok... 

—Nade... 

— Várj! még nem mond-
tam el mindent! Vágott közbe 
a lány. 

—Tudjuk, hogy te is a hat-
dimenziós kamrán, és a fény-
sebesség elérésének kutatá-
sán dolgozol. Nekünk már 
majdnem sikerült megoldani 
a feladatot. Már csak egy 
elem hiányzik. Ez az elem a 
szupradiepvó idővisszacsa-
toló, nektek ez már meg van 
ugye? 

— Nem mondok , nem 
mondhatok semmit, akárki 
vagy, és akárhonnan jöttél! 
Mi a célod...? valóban sze-
retsz engem...? 

András a választ meg sem 
várva dühösen felugrott az 
ágyból, és berohant a fürdő-
szobába. 

Havasi István 

A csillagok madonnája (IV.) 
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S P O R T 

Téli felkészülés a sportban 
Sorozatban szeretnénk be-

mutatni, hogyan készülnek 
különböző szakág sportolói a 
versenyidőszakra, mivel töltik 
a hideg téli napokat. Mennyi 
munkát végeznek annak ér-
dekében, hogy jó mérkőzést 
élvezhessünk, örülhessünk a 
jó eredménynek 

MFC NB H-ES LABDA-
RÚGÓCSAPATA 

Sorozatunkat labdarúgással 
kezdjük. Nemcsak azért, mert 
ők a legnépszerűbb sportág 
képviselői, azért is, mert ők 
kezdik legkorábban a ver-
senyszezont, hiszen február-
ban már tétre menő mérkő-
zéseketjátszanak az Új VDN 
Kupában. 

Rendkívül nehéz idő jár az 
NB 13-es labdarúgó szakosz-
tályra. Az őszi szezon tele volt 
anyagi, szakmai, személyi 
gondokkal Edzőváltás, ve-
zetők lemondása, adósságok 
és talán ezek következtében 
sorozatos kudarcok jellemez-
ték az őszi szezont A játékos-
állomány meggyengült, az a -
nyagi lehetőségek beszűkül-
tek. Mindezek nehezen meg-
oldható feladat elé állították a 
szakosztályt. 

Az 1996-os esztendő nem 
í g é r k e z i k k ö n n y e b b n e k , 
mind-annak ellenére, hogy új 
vezetők, új vezetőedző és re-
mélhetőleg új ütőképes játé-
kosok igyekeznek megoldani 
a feladatot. 

A szakosztály vezetője a 
régi-új mohácsi Varjú István 
nagy elánnal, lelkesedéssel és 
határozott elképzeléssel vá-
gott neki a nehéz feladatnak. 
Az ő bemutatására lapunk 
későbbi számában visszaté-
rünk. 

Január 10-én, az első ed-
zésen mutatkozott be a meg-
csappant játékosállománnyal 
az új vezetőedző Sziebert 
Imre, a Park Utcai Általános 
Iskola testnevelője, aki egy-
szer már eredményesen át-
segítette az NB Il-es csapatot 
n e h é z i dőszakon . Lelke-
sedése, szakértelme reményt 
ad arra, hogy átvészeli a szak-
osztály a nehéz időszakot és 
megőrzi Mohács város labda-
rúgása az NB Il-es státuszt, 
tudva azt, hogy azt megtartani 
talán könnyebb, de biztosan 
olcsóbb feladat, mint egy 
kiesés után újra megszerezni. 
És ebben az anyagiakon, a 
szakmai tudáson túl nagy se-
gítséget tud nyújtani egy nagy 
létszámú, hozzáértő, türelmes 
és főleg lelkes szurkolótábor. 

A vezetőedző elsőszámú 
szakmai segí tője Mart ina 
Péter, aki az őszi szezonban 
szinte egyedül vállalta a szak-
mai feladatot, hogy ne essen 
szét teljesen a csapat. Most pá-
lyaedzőként segíti a veze-
tőedző munkáját és igyekszik 
közismert lelkesedését, sport-
szeretetét is átadni játékosai-
nak. A kapusok szakmai mun-
káját Perjési Károly irányítja. 
Gyúró Szabó László. A teljes 
szakembergárda mohácsi. 

Tehát január 10-én kezdőd-
tek az edzések, az alapozás a 
pillanatnyi játékosállomán-
nyal. Az edzések az újvárosi 

sportpályán folynak naponta 
14.30-tól. Két hétig első ala-
pozó edzéseket végeznek, 
hogy a téli pihenő után foko-
zatos terheléssel jussanak el a 
játékosok a maximális ter-
helés elviseléséhez. Ebben az 
időszakban tudja felmérni a 
vezetőedző játékosai erőálla-
potát, egyes játékosok terhel-
hetőségét. Az edzések szabad-
ban folynak. Napi 6-10 km 
különböző iramú futás, szök-
delések, medicinlabdázás és 
kevés labdázás szerepel a pro-
gramban. Ez idő alatt az 
izmok hozzászoknak a nagy 
terheléshez, a sportolók idegi-
leg is elviselik a meglehetősen 
nagy terhelést. 

Ezután a legnehezebb idő-
szak következik. Két hétig 
napi két edzést tartanak (déle-
lőtt és délután). A foglal-
kozások edzőtábor jellegűek, 
napközis rendszerben. Költ-
ségkímélés szempontjából 
mindezt itthon végzik. Ebben 
az időszakban fokozódik a fu-
tások irama és az egyéb fog-
lalkozások intenzitása. Aki 
egyszer végigdolgozik egy 
ilyen időszakot, az tudja, hogy 
ez nem gyerekjáték. A veze-
tőedző szándéka, hogy végig 
szabadban tartja az edzéseket. 
Csak ha az időjárás kény-
szeríti, mennek tornaterembe. 
Erre a célra a lánycsóki tor-
natermet szeretnék igénybe 
venni. Ezután újra napi egy 
edzéssel készülnek tovább és 
gyűjtik az erőt a versenysze-
zonra. Ekkor már több labdás 
foglalkozást végeznek és 
mérkőzéseket is játszanak az 
újvárosi salakos pályán. 

Február 10 után már formá-
bahozó időszak következik. A 
munka mennyisége nem vál-
tozik, de a gyakorlatok között 
egyTe több a labdás foglal-
kozás. Ez az időszak a szurko-
lóknak is „bemelegítés", hi-
szen általában hetente két elő-
készületi mérkőzést játszanak 
különböző szintű ellenfelek-
kel. Kezdődik az Új VDN 
Kupa sok hazai mérkőzéssel 
és reméljük hazai sikerrel. A 
mérkőzéseket a salakos edző-
pályán rendezik. 

A leírtak elvégzése után a 
csapat remélhetőleg olyan ál-
lapotba kerül, hogy az első 
bajnoki mérkőzésen méltó el-
lenfele lesz az NB II. élcso-
portjábatartozó Siófoknak, és 
a szurkolók hathatós támoga-
tásával olyan eredményt ér el, 
mely feloldja azt a görcsöt, 
mely az őszi vereségsorozat 
eredménye. 

Sziebert Imre 1996. június 
30-ig írt alá szerződést az 
MFC-vei. Ez idő alatt saját vé-
leménye szerint egyetlen célja 
lehet a szakosztálynak, meg-
őrizni az NB Il-es szereplés 
folytatását, bent maradni. 

A munkán és lelkesedésen 
kívül ehhez azonban szük-
séges pótolni az eltávozott já-
tékosokat megfelelő színvo-
nalúújakkal. Saját utánpótlás-
ból ezt pillanatnyilag nem 
tudják megoldani, ezért a ve-
zetőség keresi a megoldást. A 
cél az, hogy lehetőleg a kör-
nyékből igazoljanak megfe-

lelő erőket, ugyanakkor a 
jelenlegi keret tagjait is igye-
kezzenek megbecsülni. Is-
merve a labdarúgás jelenlegi 
helyzetét ez nem lesz olcsó 
f e l ada t , bá r a v e z e t ő s é g 
igyekszik okosan gazdál-
kodni a nem túl nagy lehető-
séggel. A pillanatnyi feladat 
megoldása mellett gondolnak 
a jövőre is. Igyekeznek az 
utánpótlás-nevelés színvona-
lát tovább emelni, jó kapcso-
latot kialakítani a Gázmű Fo-
cisulival és az MTE labdarúgó 
szakosztályával, hogy egy-
más t s e g í t v e , e g y m á s r a 
épülve tevékenykedhessenek 
városunk labdarúgó sport-
jának érdekében a szurkolók 
örömére. 

Szeretnék felkutatni a város 
körzetében található tehet-
ségeket és megfelelő menedzse-
léssel beépíteni az NB Il-es 
keretbe. így talán elérhető 
lesz, hogy mint csúcs szakosz-
tályt az egész körzet magáé-
nak érezze az MFC-t. 

Mindehhez azonban nem 
elég a lelkesedés, a szakér-
telem, az odaadó, önfeláldozó 
munka. Ehhez pénz kell, és 
nem is kevés. Ennek megte-
remtése igényli a legnagyobb 
összefogást, önzetlenséget. 
Aki szponzorként teheti úgy, 
aki szurkolóként teheti úgy tá-
mogassa labdarúgó sportun-
kat. A szakosztályban dolgo-
zók igéik, hogy lelkes hoz-
záállással és remélhetőleg jó 
eredményekkel hálálják meg 
a segítséget. 

P. I. 

Kandit Kupa 
KÉZILABDÁS GYER-

M E K N A P A „ M A R E K " 
TORNACSARNOKBAN 
Az MTE NB Il-es női kézi-

labda-szakosztálya és főtámo-
gatója, a PUCKER Kft. szerve-
zésében tehetségkutató leány 
kézilabdanapot szerveztek. 
Erre meghívták a város és a 
környék községeinek iskolai ké-
zilabda csapatát. Egyesülethez 
igazolt sportoló nem vehetett 
részt. 

Arra voltak kíváncsiak a 
szakosztály vezetői, hogy hol, 
milyen tehetségek rejlenek. Es 
nem csalódtak. Szinte vala-
mennyi csapatban akadt kirívó 
tehetség. Vidékről Szeder-
kényből, Bolyból, Somberek-
ről és Dunaszekcsőről jöttek 
csapatok. Mohácsról a Széc-
henyi, a Park és a Brodarics 
hozta el csapatát. 

Volt itt minden, ami egy si-
keres sportnap kelléke lehet. 
Az NB Il-es lányok szendvics-
csel, üdítővel traktálták a meg-
jelenteket. A játéktéren volt 
hangos buzdítás, fütyülés, si-
koltás, sírás-nevetés. Elcsat-
tant egy-két barátságos pofon, 
mely után elnézést kért a 
vétkes. Aki elesett felsegítet-
ték, aki gólt dobott ünnepel-
ték. Aki nyert, nevetett, aki 
vesztett sírt. Kedves volt, szép 
volt. 

A toma végeredménye: 
I. Szederkényi Általános Is-

kola, 

Akik a sportért élnek 
Természetes számunkra, 

hogy gyermekünk, ismerő-
sünk vagy mi magunk szaba-
didőnkben sportolunk, meg-
nézünk mérkőzéseket, élvez-
zük az evezős verseny, torna-, 
atlétikai verseny küzdelmeit, 
örülünk sportolóink jó ered-
ményeinek Hogy ezek létre-
jöhessenek, az edzők mellett, 
(azok munkájának segítésére) 
mindig voltakés vannakolyan 
emberek, akik szabadidőt, en-
ergiát nem sajnálva anyagi 
ellenszolgáltatás nélkül (egy 
kicsit megszállottként) dol-
goznak Ezek közül szeretnénk 
bemutatni néhányat rangsor 
nélkül. 

Dr. Szkladányi László 
Dr. Szkladányi Lászlót 

s o k a n , min t vá rosunk 
ügyvédjét ismerik. Mások, 
mint irigylésre méltóan kie-
gyensúlyozott család család-

főjét tisztelik benne. Vannak 
olyan emberek is, akik mind-
ezeken felül a város sportjáért 
legtöbbet tett emberek közé 
sorolják. Mi most ezen utóbbi 
— önzetlen — sportmunká-
jáért szeretnénk köszönetet 
mondani. 

1907-ben született Laci 
bácsi (mert szinte mindenki 
így hívja), 1994 augusztus 29-
én lett városunk díszpolgára. 
A polgári iskolában ő alapí-
totta meg a vízicserkészetet, a 
vízikócsag rajt, s ezt követően 
a Búvár Kund Vízicserkész 
csapatot. Ez a csapat már or-
szágos hírű volt, 1939-ben 
megrendezett versenyen fölé-
nyes győzelmet arattak, mely-
nek jutalmaként versenyhajó-
kat kaptak. Az 50-es években 
a cserkészetet megszüntették, 
s a hajóállomány megmen-
tésére evezős szakosztályt 
hoztak létre. Verőci Károllyal 

közösen így az evezős ver-
senysport megteremtésében 
úttörőszerepet vállalt és ka-
pott. Volt szakosztályvezető, 
intéző. Évtizedekig tartotta a 
kapcsolatot az evezős szövet-
séggel, más szakosztályokkal, 
sportvezetőkkel, versenybí-
rókkal. A sportért tett érde-
meinek elismeréseként az Or-
szágos Evezős Szövetség 100 
éves évfordulójakor gróf Esz-
terházy Miksa Emlékérmet 
kapott. (Ezt az érmet az or-
szágban heten kapták meg, s 
volt köztük még egy mohácsi 
is, a már említett Verőci Ká-
roly.) Napjainkig is figyelem-
mel kíséri a város sportesemé-
nyeit, az 1995-ös év végén az 
MTE vezetősége sportmun-
kájáért kitüntette. 

Ezen életút további sikeres 
folytatásához kívánunk Laci 
bácsinak jó egészséget, erőt. 

P . I . 

Kosárlabda 
A megyei városok tömeg-

sport kosá r labda tornájá t 
január 20-án rendezték Pécsett 
a Kodály Gimnázium torna-
csarnokában. Mohács város 
csapatai is részt vettek a tor-
nán. 

A nők, a volt NB I., NB II., 
NB ni-as játékosokat felvo-
nultató mezőnyben HL helyen 
végeztek. 

A férfiak ,az ugyancsak erős 
mezőnyben II. helyezettek let-
tek. A tornát mind a két nem-
nél Pécs város csapata nyerte. 

A szervezők és a részvevők 
elégedetten távoztak. Jó kez-
deményezés volt. Reméljük 
lesz folytatása is. 

Atlétika 
A Városi Atlétikai Szövet-

ség és az MTE Atlétikai Szak-
osztálya idén is megrendezi az 
általános iskolások terematlé-
tikai versenyét. Január 29-én, 
hétfőn 14.30-kor a Belvárosi 
Iskola tornatermében az V-VI. 
osztályosoknak, február 19-
én, hétfőn 14.30-kor a VII-
VIII. osztályosoknak. A pro-
gramban helyből távolugrás, 
váltottlábú szökdelés, medi-
cinlabda dobás, 25 m -es 
rajtverseny, váltófutás szere-
pel. A szervezők várják az is-
kolák részvételét. 

*Az MTE atlétái részt vet-
tek a PAC fedettpályás ver-
senyénjanuár 20-án. 

Főbb eredmények: férfi 60 
m 1. Müller György 7,5 mp; 
távolugrás 2. Lantos Zoltán 
565 cm. Lány 60 m 2. Hara 
Hajnalka 8.7 mp. Ifjúsági női 
súlylökés 3. Wéber Klaudia 
11,19 m. 

Kézilabda 
Magyar Kupa 
Az MTE NB Il-es női kézi-

labda csapata idei első mérkő-
zését játszotta január 10-én 
megfelelő terem hiányában 
Siklóson a Kézilabda Magyar 
Kupában a 16 közéjutásértNB 
l-es ellenfél ellen. 

MTE — Kiskunhalas NKSE 
15:25 (5:11) 

A csapat is és az a néhány 
lelkes szurkoló, akik elkísér-
ték a csapatot, aggódva néztek 
a mérkőzés elé. Az időpont ne-
künk kimondottan rossz volt, 
hiszen az NB I-ben folyik a 
bajnokság, míg az NB II-ben 
csak késő tavasszal kezdődik. 
Csapatunk így szinte edzés és 
mérkőzés nélkül állt ki a 
rangos ellenféllel. Ellenfelünk 
erejét mi sem bizonyítja job-
ban, mint az, hogy Baranya 
élcsapatát, az ugyancsak NB 
l-es PMSC-t 10 góllal verték. 
Mindemellett csapatunk me-

glehetősen tartalékosan állt ki. 
így Oszlár Ferenc edző olyan 
fiatalokkal egészítette ki a 
csapatot, akik még nem ját-
szottak NB H-es mérkőzést. 

Ennek ellenére csapatunk 
n e m j á t s z o t t a l á r e n d e l t 
szerepet, és az erő- és magas-
sági fölényben lévő ellenfelet 
gyo r sa ságban ta lán felül 
múlva méltó ellenfelek vol-
tak. A dobott 15 gól és atisztes 
különbség őket dicséri. 

A c sapa t t ag ja vo l t ak : 
Simon Imréné (K), Lángné 
Bálint Bea (4), Simics Má-
tyásné (3), Vöő Brigitta (5), 
Prel l T ímea (1), H a f f n e r 
Ágnes, Predács Adrién (1). 
Csere: Andrássy Bea (K), Ba-
logh Eszter (1), Csáky Andrea, 
Jánics Andrea 

Vértes Nóra 

KEDVES 0LVAS0INK! 
A Mohácsi Hírlap ezen-

túl nyolc oldalon jelenik 
meg. A lap terjedelmének 
csökkenése nem jelenti azt, 
hogy olvasóink lemaradnak 
a város és a térség gazda-
sági-, politikai-, kulturális-
és sporteseményeiről. El-
lenkezőleg — tömör, lé-
nyegre szorítkozó írások 
mellett új, érdeklődésükre 
számító sorozatokkal kí-
vánjuk színesíteni lapun-
kat. (Szerkesztőség) 

II. Széchenyi István Álta-
lános Iskola, 

Hl. Bólyi Általános Iskola. 
A torna legjobb kapusa; 

Kunya Erzsébet (Szederkény) 
. Legjobb játékosa: Keresz-

tes Adrién (Somberek). 
Gólkirálya: Hegedűs Bog-

lárka (Szederkény). 
A végén hetesdobó verseny 

is volt. NB Il-es kapusnak dob-
hattak a lányok több kevesebb 
sikerrel, és mindenki kapott a 
PIKKER-től csokit, szóval 
szép volt. Sajnálhatja, aki nem 
látta. 

A fő nyertes a kézilabda 
sportág, mert tovább népsze-
rűsödött a gyerekek között 

Gratulálunk. 
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Lapunk következő száma 
február 10-én jelenik meg. 
L a p z á r t a h o s s z a b b ter-
jedelmű írások, novellák 
számára: február 2-án 15 
óra; hírek, tudósítások, ak-
tuális eseményekről szóló 
beszámolók részére: február 
5-én 15 óra. 

Szerkesztőségi hírügyelet 
a 69/322-674-es telefonszá-
mon. 

Hétköznap 7.30-tól 15 
óráig Váljuk közérdekű be-
jelentéseiket, híreiket, észre-
vételeiket. 

írásaikat a 69/311-733-as 
faxon is eljuttathatják szer-
kesztőségünkbe 


